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Buongiorno sono (nome e cognome) della AlmavivA. Stiamo conducendo un’indagine sulle nascite per conto
dell’ISTAT. Potrei parlare con la sig.ra (nome e cognome della madre)?

(In caso di rifiuto da parte di interlocutore diverso dalla madre leggere)

La signora (nome e cognome della madre) é stata contattata perché ha gia collaborato a questa indagine nel 2005.

Sa se la signora (nome e cognome della madre) ha ricevuto una lettera del Presidente dell’ISTAT che preannunciava
questa telefonata?

] OO OTR TR 10
N e ——————————— 204
U NON SA i —————— 304

(Se linterlocutore e la madre leggere)

Lei & stata contattata perché ha gia collaborato a questa indagine nel 2005. Ora, a distanza di 7 anni, chiediamo
nuovamente la sua preziosa collaborazione per raccogliere nuove informazioni su di lei e sulla sua famiglia, per aiutarci
a capire quali sono i bisogni e le esigenze delle famiglie man mano che i figli crescono e, se lei lavora o ha lavorato in
passato, come si € organizzata per conciliare la vita familiare e la vita lavorativa.

Ha ricevuto una lettera del Presidente dell'ISTAT che preannunciava questa telefonata?

ATTENZIONE: se [’interlocutore é la madre e non ha ricevuto la lettera oppure non ricorda illustrare brevemente gli
obiettivi dell'intervista riportati di seguito.

Allora Le illustrero brevemente gli obiettivi dell’indagine. Come ricorderd, nel 2005 ha risposto a una serie di domande
relative alla nascita di suo figlio avvenuta nel 2003. In quell’occasione era stata selezionata da un campione di
nominativi forniti dall’ Anagrafe del suo Comune di residenza. Ora, a distanza di 7 anni, chiediamo nuovamente la sua
collaborazione per raccogliere nuove informazioni su di lei e sulla sua famiglia, per aiutarci a capire quali sono i bisogni
e le esigenze delle famiglie man mano che i figli crescono e, se lei lavora o ha lavorato in passato, come si &
organizzata per conciliare la vita familiare e la vita lavorativa.

Le ricordo che i dati che verranno raccolti sono tutelati dalle leggi sul segreto statistico e sulla privacy. Questa indagine
prevede 1’obbligo di risposta, tuttavia Lei potra scegliere se rispondere o meno ad alcuni quesiti che riguardano la sua
storia riproduttiva.

Le posso fare alcune domande?

(Se linterlocutore é la madre e vuole dei chiarimenti sugli argomenti specifici che verranno affrontati durante
I’intervista, leggere)

Le faro alcune domande sulla sua famiglia, i suoi figli e, se lavora, su come riesce a conciliare il suo ruolo di madre e di
lavoratrice.

(Se linterlocutore ¢ la madre e mostra diffidenza leggere)

Le ricordo che i dati raccolti con questa indagine sono coperti dal segreto statistico che I’Istat ¢ obbligato a garantire ai
sensi del decreto legislativo n.322 del 6 settembre 1989. Inoltre questi sono sottoposti alle regole stabilite a tutela della
protezione dei dati personali dal decreto legislativo n.196 del 30 giugno 2003. L’Istat potra trattare le informazioni
raccolte esclusivamente a fini statistici. Esse, cosi come previsto dal codice di deontologia e di buona condotta per i
trattamenti di dati personali, non possono essere comunicate ad altre istituzioni o persone e sono elaborate e pubblicate
in modo che non se ne possa trarre alcun riferimento individuale.

Per avere ulteriori informazioni puo rivolgersi all'lSTAT, telefonando al numero verde 800 996040 dal lunedi al venerdi
dalle 10,00 alle 13,00, oppure scrivendo all’indirizzo di posta elettronica nascite@istat.it.

Se l'intervistata risponde “No’ visualizzare

(Ricordarsi di premere CTRL + S per codificare il rifiuto a collaborare)

e concludere ['intervista.
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SEZIONE 1

| LA MADRE

Iniziamo I’intervista
1.1. Quante persone si

ete in famiglia, inclusa Lei? Consideri le persone che vivono stabilmente con Lei

(Considerare anche eventuali collaboratori familiari, colf, badanti, baby sitter, ecc. se vivono abitualmente

CON 1A FAMIGIIA) vttt b bttt et s b e b st st e et e ene e e e st e besbesbeene e

Quesito da porre solo se 1.1>1 (in famiglia, oltre la madre, ci sono altri componenti)

1.1.1. Dachi é composta la sua famiglia? (Specificare il numero dei figli e/o degli altri familiari)

1.1.1.1.
1.1.1.2.
1.1.1.3.
1.1.1.4.

Quesito da porre solo se 1.1

(000 10 o -SRI L
COMPAGNO .ottt bbb L
Figli (compresi i figli esclusivamente del partner) ..o, L
Altri familiari (compresi ex coniugi) o altre persone conviventi ..........cc.cccovereeennen. ]

Quesito da porre solo se 1.1.1.4>=1 (in _famiglia ci sono altri familiari o persone

conviventi)

Parametrizzare:

Sel.1.1.4=1:

1.1.1.4.1. Mi puo indicare la relazione di parentela che ’altra persona convivente ha con
Lei?

Sel1.1.1.4>=2:

1.1.1.4.1. Mi puo indicare la relazione di parentela che ciascuna di queste altre persone
conviventi ha con Lei?
- Genitore della donna ..o L]
- Genitore del Partner ... L]
- Fratelli della donna o del partner ..o, L]
- Altri familiari (Compresi X CONIUGI) ....cccevvrereienereiineneese e, L
- Collaboratori familiari ..........c.ccooveriiiineiiee e, L]
— AIIIO e e ]
N N[ N 1] o Lo Lo S SSUSSR a

1.1 e1.1.1.2 non sono valorizzati (la madre non ha un coniuge 0 un compagno convivente)

1.2. Attualmente Lei ha

- Non risponde

1.3. Adesso le chiedero

un rapporto di coppia con un partner, anche se non vivete insieme?

alcune informazioni che riguardano Lei e i suoi familiari. Cominciamo da Lei. E cittadina

italiana? Se la madre risponde “Si” chiedere se lo é dalla nascita)

- Si,dallanascita ........cccoovveiiinii 10
- S§i, cittadinanza acquisita per matrimonio ............... 24
- S, cittadinanza acquisita per residenza .................. 34
- 8§, cittadinanza acquisita per altri motivi ............... 40
= N 50

- Non risponde
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1.4.

Quesito da porre solo se 2<=1.3<=4 (la madre € cittadina italiana, ma non dalla nascita)

1.3.1.  Inche anno ha acquisito la cittadinanza italiana? .............ccccoevrniinncin ]
= NON FISPONUE ..ottt b et b et b bbb e bt eb etk b e bt ab et nne e u
— NON S8, NON FICOTTA ...ttt bbbt bt et nb et sb e b nne e u

Quesito da porre solo se 2<=1.3<=5 (la madre ¢ cittadina italiana, ma non dalla nascita, oppure € cittadina

straniera
Parametrizzare:
Se 2<=1.3<=4 (la madre ¢ cittadina italiana, ma non dalla nascita):

1.3.2.  Qual era la sua cittadinanza precedente? I

(Usare la codifica automatica degli Stati esteri)

Se 1.3=5 (la madre € cittadina straniera):

1.3.2.  Qual & la sua cittadinanza? ]

(Usare la codifica automatica degli Stati esteri)

= NON FISPONUE ..ttt bbbt et b bbb bt eb e eb et ekt eb e e besbe e ebenne e a

Qual é il titolo di studio piu elevato che Lei ha conseguito? (Risposta spontanea: lasciare rispondere
apertamente e codificare di conseguenza. Se l'intervistata dimostra di non comprendere la domanda o si
mostra indecisa, leggere le alternative. Nel caso di donne che hanno fatto i loro studi all’estero,
Iintervistatrice deve chiedere il numero di anni di scolarizzazione, quindi, sulla base delle indicazioni presenti
sulla Guida per [’Intervistatore, deve procedere alla codifica del livello di istruzione. Nel caso in cui
Iintervistata possieda piu titoli dello stesso livello, dovra riferirsi a quello che ritiene piu significativo)

NN TS0 1] o ST 14
Licenza di SCUOIA BIEMENTAIE .........ocviiieiee e re e te e beente e e e enee e 20
Licenza media (0 avviamento ProfeSSioNalE) ..........ccccieiieiiiieie e 30

Diploma di scuola superiore di 2-3 anni che non permette [’iscrizione all’Universita (Licenza di

maestro d’arte, Maestra d’asilo, DANZALOTE €CC.) .........c.cccoourimiiriiiiiieiiciiieie e 40
Diploma di scuola superiore di 4-5 anni che permette l’iscrizione all’Universita (Perito edile,
Ragioniere, LiCEO CIASSICO BCC.) ..iuiiiiiiiiiiiiitiieirte et bbbttt nee e 50

Diploma terziario extra-universitario (Diploma di Accademia Belle Arti, Istituto Superiore
Industrie Artistiche, Accademia di arte drammatica, Perfezionamento Accademia di Danza,
Perfezionamento Conservatorio, Perfezionamento Istituto di Musica Pareggiato, Diploma

accademico di alta formazione artistica e musicale, CC.) ....ocviiiiiiiiiiiiiiecece e 60
Diploma universitario di 2-3 anni, Scuola diretta a fini speciali, Scuola parauniversitaria ................. 70
Laurea di 3 anni di primo livello (NUOVO ordin@ment) .........cccocviieiieiierie e 8
Laurea specialistica di 2 anni di secondo livello (nuovo ordinamento) .........ccccceveevieeiievecce e, 90
Laurea di 4 anni o piu (vecchio ordinamento o nuova laurea specialistica a ciclo unico) .................. 104
Specializzazione post-laurea (compresi master di 1° e 2° livello) ... 110
[0 4 (ol =L (oo I o0 o= TSSO 1204
INON FISPONTE ...ttt bbb bbb bbbt bbbt b et bt b ettt b e s a
N oY IEY= W (o g I oo (o F- R a

Quesito da porre solo se 2<=1.4<=12 (la madre ha consequito un titolo di studio)

1.4.1. Inche anno ha conseguito questo titolo? ............ I
— NONFISPONAE ..o a
-~ Non sa, non ricorda .......cccceevevveevveescreeenne. a
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Quesito _da porre solo se 1.4.1="Non sa, non ricorda’ (la _madre non ricorda [’anno di
conseguimento del titolo)

1.41.1.  Siricorda quanti anni aveva quando ha conseguito questo titolo? ............ccccoevvenenes [
= NON TISPONAE ..ttt bbb u
N VLo T AT T T Tl £ [0l ] o F- RSP A

| quesiti_della sequente sezione sono da porre solo se 1.1.1.1=1 oppure 1.1.1.2=1 oppure 1.2=1 (la_madre ha

risposto di avere un coniuge, un compagno convivente 0 un partner non convivente)

Parametrizzare:
Se 1.1.1.1=1 (la madre ha un coniuge convivente):

Ora le fard alcune domande su suo marito
Se 1.1.1.2=1 (la madre ha un compagno convivente):

Ora le fard alcune domande sul suo compagno
Se 1.2=1(la madre ha un partner non convivente):

Ora le fard alcune domande sul suo partner

| IL PARTNER

1.5. QUANO € NALO? ...cviviiiceecece e L
— NONFISPONUE .vvveieiecie et d
— NON S@, NON FICOMda ..o d

1.6. Suo marito/compagno/partner & nato in Italia?

1.7.

Sl 10
— ND 204
— NONFISPONAE ..ot e d
— Nonsa, NON Ficorda .......cooovveveereeiiieecrie e a

Quesito da porre solo se 1.6=1 (il partner € nato in ltalia)

1.6.1. Inquale Comune € nato suo marito/compagno/partner? L]
(Usare la codifica automatica dei Comuni)

= NON FISPONUE ..ottt ettt bbbt b e bt eb e sb ettt sb e et e sbe e et sne e a
N N [ L TST T T A o7 ] (o = R a

Quesito da porre solo se 1.6=2 (il partner non & nato in Italia)

1.6.2. Inquale Stato estero & nato suo marito/compagnO/PartNEr? ........cccoeovvreerreiereeeereseereenas ]
(Usare la codifica automatica degli Stati esteri)

= NON FISPONUE ..ottt ettt bbbt b e bt eb e sb ettt sb e et e sbe e et sne e a
N N [ ST T T A 07 (o = U UR a

Suo marito/Il suo compagno/Il suo partner € cittadino italiano? (Se la madre risponde “Si” chiedere se lo ¢é
dalla nascita)

—  SI,dallanasCita ......ccccvverviiienieiseese e 14
- Si, cittadinanza acquisita per matrimonio ............... 20
- Si, cittadinanza acquisita per residenza .................. 34
- Si, cittadinanza acquisita per altri motivi ............... 40
— UNOD 50
— NON FISPONAE ...ocvveeie e d
— NON S&, NON FICOTda ....oovvveiiirieeeee e d
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Quesito da porre solo se 2<=1.7<=4 (il partner é cittadino italiano, ma non dalla nascita)

1.7.1.  Inche anno ha acquisito la cittadinanza italiana suo marito/compagno/partner? ............. I
— NON FISPONAE ...ttt bbb bbbt bbbt bbbt e u
N VT JE=F- W T ol Aol ] ' F- OO URRPRP A

Quesito da porre solo se 1.7=5 (il partner non é cittadino italiano)

1.7.2.  Qual ¢ la cittadinanza di suo marito/compagno/PartNer? .......cceoeeerereienseiereseesesesesennas
(Usare la codifica automatica degli Stati esteri)

— NON FISPONAE ...ttt bbb bbbt b bbbt et b bt n s u
N N [T ST T 4T o1 (o = S a

Quesito da porre solo se 2<=1.7<=5 (il partner € cittadino italiano, non dalla nascita, oppure €& cittadino
straniero

1.7.3.  Da quanti anni vive in Italia suo marito/compagno/partner? (Se meno di un anno digitare 0) .. |__|_|

e Nl T 7o Lo o OSSPSR a
B VLo JE=F= T o o I ol o = SRR a

Se 1.1.1.1=1 (la madre ha un coniuge convivente) valorizzare in automatico 1.8=1 e non porre il quesito
Parametrizzare:

Se 1.1.1.2=1 (la madre ha un compagno convivente):

1.8. Il suo compagno é (Leggere le alternative)

Se 1.2=1(la madre ha un partner non convivente):
1.8. Il suo partner & (Leggere le alternative)

= CONIUGALD ..o 10
= CeliDE i 20
- Separato di fatto ........ococeriiviini 30
- Separato legalmente .........ccocoovvvereieneneiesenee e 40
= DIVOIZIAIO ..o 50
= VEAOVO .o 64
— NONFISPONE ..o d
— NON $a, NON FICOTAA ....ocvvvieeeiieiieecee e a
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Parametrizzare:
Se 1.1.1.1=1 (la madre ha un coniuge convivente):

1.9.

Qual & il titolo di studio piu elevato che suo marito ha conseguito?

Se 1.1.1.2=1 (la madre ha un compagno convivente):

1.9.

Qual & il titolo di studio piu elevato che il suo compagno ha conseguito?

Se 1.2=1 (la madre ha un partner non convivente):

1.9.

Qual ¢ il titolo di studio piu elevato che il suo partner ha conseguito? (Risposta spontanea: lasciare (Risposta
spontanea: lasciare rispondere apertamente e codificare di conseguenza. Se l’intervistata dimostra di non
comprendere la domanda o si mostra indecisa, leggere le alternative.

Nel caso di uomini che hanno fatto i loro studi all estero, [’intervistatrice deve richiedere il numero di anni di
scolarizzazione, quindi, sulla base delle indicazioni in suo possesso deve procedere alla codifica del livello di
istruzione. Nel caso in cui possieda piu titoli dello stesso livello, dovra riferirsi a quello che ritiene piu
significativo)

B N T U g T (o] [ NSO 14
= LICENZA BIEBMENTATE ..ottt ettt ettt e e ettt e s s bt e s e b bt e e s sab e e e e sab b e e s sabbeeessbanesssbenessabeneesnens 204
— Licenza di SCUOIA MEAIA INFEIIOIE ...ccoveiiiieeeei ettt e st e e ettt e e st e e e s st e e e s sbreeessares 34

- Diploma di istruzione secondaria superiore che non permette I’accesso all'Universita (Licenza di

maestro d’arte, Maestra d’asilo, DANZATOTE €CC.) ......cc.uoeuiviiiiiiiiiiiiiiisis s 403
- Diploma di istruzione secondaria superiore che permette I’accesso all’Universita (Perito edile,
Ragioniere, LICE0 CIASSICO BCC.) .iiviiiiiiiiieieie s ste s et e ettt ae e sraesaeesteaaeeneeeneennee e 50

Diploma terziario extra-universitario (Accademia di Belle Arti, Istituto Superiore Industrie
Artistiche, Accademia di arte drammatica, Perfezionamento Accademia di Danza,
Perfezionamento Conservatorio, Perfezionamento Istituto Musica Pareggiato, Scuola Interpreti e
Traduttori, Scuola Archivistica, Paleografia, Diplomatica, BCC.) .......cooviriiiiiriiiiiree e 604

- Diploma universitario, Scuola diretta a fini speciali, Scuola parauniversitaria
- Laurea di primo livello - Nuovo ordinamento (corsi di 3 anni) .......cccccvvvvvverernieneinennns
- Diploma di laurea - Vecchio ordinamento (corsi di 4/6 anni) .........c...........
- Laurea specialistica a ciclo unico — Nuovo ordinamento (corsi di 5/6 anni) ............c.......
- Laurea specialistica - Nuovo ordinamento (corsi di secondo livello di 2 anni)

- Specializzazione post-laurea (compresi master di 1° € 2° livell0) .....cccccvevviieiiiiiei e, 1104
N B o] = 1 (o o I T o NSO P RSSO UT PP 120
e N[ N £ oo Lo L PSSR a
— NON S8, NON FICOPUA ...ttt bbbttt b e bbbttt b st e b e nb e b sb e bt s be e bt e e e e e benre u
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Parametrizzare:
Se 1.1.1.1=1 (la madre ha un coniuge convivente):

1.10.

Attualmente qual € la condizione professionale di suo marito?

Se 1.1.1.2=1 (la madre ha un compagno convivente):

1.10.

Attualmente qual ¢ la condizione professionale del suo compagno?

Se 1. 2=1 (la. madre ha un partner non convivente):

1.10.

Attualmente qual € la condizione professionale del suo partner?

(Ai fini dell’indagine si intende occupato chi, anche senza avere un regolare contratto, svolge un’attivita in
proprio o alle dipendenze da cui trae un profitto o una retribuzione (salario, stipendio, ecc.) o collabora con
un familiare che svolge attivita lavorativa in conto proprio. Sono inoltre da includere i lavoratori in cassa
integrazione, gli apprendisti, i tirocinanti, i contratti di formazione lavoro (C.F.L.), le persone che godono di
borse di studio o che svolgono stages retribuiti compresi coloro che frequentano corsi post-laurea, corsi di
dottorato di ricerca o di specializzazione. Se ['intervistata mostra incertezza leggere le alternative)

OCCUPALO ...veveeieiieiirc e 10
In cerca di una nuova 0Cccupazione .............c.cceenee. 204
In cerca di prima 0CCUPazione ..........ccoceeerrernenenn 30
Casalingo .....coeoviiriiiie s 40
SEUAENEE ..o 50
Inabile al 1avoro .........ccccoovvienciiiince e 64
Ritirato dal 1avoro ..........ccoccoveieineicinc e 74
In altra condizione ........ccccocvvcevviinieneisieneee e 804
NON FISPONAE ..o d
NON S@, NON FICOTAA .....eecvvveeieieciie e a

Creare una variabile con due modalita: una (CO OCC) che definisce la condizione di partner occupato se

1.10=1 e I’altra (CO NOCC) che definisce il partner non occupato se 2<=1.10<=8

| restanti quesiti della sezione sono da porre solo se CO OCC (il partner & occupato)

1.11.

Suo marito/Il suo compagno/Il suo partner svolge un lavoro (Leggere le alternative. Nel caso in cui svolga piu
lavori, fare riferimento a quello che considera principale)

AL GIPENUBNZE ..ot b bbb bbb bbb bbb bbb ans 104
01 (0] 1o 1T TSRS 20
Di collaborazione coordinata e continuativa (COn 0 SeNZa Progetto) ........ccccovvererrierenneneneese e 34
Di prestazione d’0pera 0CCASIONAIE ................ccciiiiiiiiiiiiiciisii e 40
INON FISPONTE ..ttt b bbbt e e bbbt bt bt e h e s e et et e bt eb e s b e eb e ebe et e b sbeneas u
NON S8, NON FICOTTA ...ttt r bttt bt b s et b et r st (]

Quesito da porre solo se 1.11=1, 3 oppure 4 (il partner non & un lavoratore autonomo)

1.11.1. |l rapporto di lavoro di suo marito/compagno/partner é regolato da un contratto?

Sl 10
= NO 204
— NONrisponde .......cccoveeiiniiiie e d
—  Nonsa, non ricorda ........ccceeevvevieeevciieeeneen. a
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Quesito da porre solo se 1.11=1 (il partner & un lavoratore alle dipendenze)
1.11.2. Qual ¢ la posizione nella professione di suo marito/compagno/partner? (Leggere le alternative)

= DIEIgENTE o bbb bbbt bt n 14
L [T Lo [ (T PSSP 20
= IMPIEOALO .t bbb bbbt bt n e 30
= OPBIAID ettt E bR R bbb bbbt 40
R Y o o1 =1 g LT = PSS OSSR 50
- Lavoratore presso il proprio domicilio per conto di iMPrese .......ccccccvveveieviveveiesesiesesesnennns 60
- Altro (praticante, tirOCINANTE, BCC.) ..viiviirieiieieiiere st e et ettt e b sresre e eneas 70
N[0 £ oo o L= a
N o] 4 IESF- T o T ot o - OO SUST T a

Quesito da porre solo se 1.11=2 (il partner € un lavoratore autonomo)
1.11.3. Qual & la posizione nella professione di suo marito/compagno/partner? (Leggere le alternative)

R 111101 =120 1 o] - PSSP 10
- Libero professionista (avwocato, MEdICO, BCC.) ..oviiiiriiieeieeeiere st sese e e eneas 20
- Lavoratore in proprio (commerciante, artigiano, ECC.) ......coovvereririereinieneee e 30
- Coadiuvante nell’azienda di un familiare ... 40
- Socio di cooperativa (produzione di beni e/o prestazioni di SErvizio) ........ccccvcevvrierienierinannns 50
R 2 11 o PP SSSRRPTTPRSRI 60
= NON FISPONUE ..ottt b b et b bbb e eb e eb e e ekt sb e et e b e et nne e a
— NON S8, NON FICOPTA ..iiiiiie ettt bbbttt sb bbbt e e eenn b u

Quesito da porre solo se 1.11=1, 3 oppure 4 (il partner non & un lavoratore autonomo)
1.11.4. Suomarito/Il suo compagno/Il suo partner lavora nel settore pubblico o privato?

- PUBBIICO oo 104
= PIVALIO i 20
— NONFISPONAE ..o a
—  Nonsa, non ricorda .......ccccceeevvvevvcveeiiireeenn. a

Quesito da porre solo se 1.11=1 (il partner € un lavoratore alle dipendenze)
1.11.5. Il lavoro di suo marito/del suo partner/del suo partner & a tempo indeterminato o a termine?

- Atempo indeterminato (SENZa UNa SCAUBNZA) ........c.ecvevveerieeiieiieseeseesteesteere e srresreesreeseeaeeas 10
- Atermine (tempo determMiNAto) .......cccceiiiiii i 20
e N[ o N 1] o Lo Lo LSS STPSPR a
— NON S8, NON FICOPTA ..ttt bbbttt e bbbt e b b e u

Quesito da porre solo se 1.11.1=1 e 1.11.5=2 (il partner ha un rapporto di lavoro regolato da un
contratto e lavora a tempo determinato)

1.11.5.1. Di che lavoro a termine si tratta?

- Periodo di formazione, stage 0 tir0CINIO ........cceccvviieiieieece e 10
N - [T [l [N o] (o) U 20
— Lavoro StagionaAle ..ot e 30
- Lavoro occasionale, discontinuo, occupazione di un posto vacante ..........c...c....... 40
- Lavoro per la realizzazione di Un Progetto ..o 50
— Lavori SOCialmente UL ... 60
- Borsa di lavoro o piano di inserimento professionale ...........ccccovevenienineinenn 74
- Contratto di formazione € laVoro ...........ccoceveiriniinineeee s 84
—  Contratto di apPPrendiStato .........coceoerieiiiie e 90
- Contratto a termine inquadrato in un contratto collettivo ...........ccccooceiininnnene 100
N N | (oI ] o L=Tot 1 oF= T =) IS SRS 14
= NON FISPONGE ...ttt bbb bbbt se e b nne s u
N VLo T =T T T T I (ot o - a
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1.12.

Quesito da porre solo se 1.11=1, 3 oppure 4 (il partner non & un lavoratore autonomo)

1.11.6. Suo marito/Il suo compagno/ll suo partner lavora a tempo pieno o parziale?

- Tempo PIENO ...coveeeeee e e 10
- Tempo parziale (parttime) ........c.ccccoceevee. 20
— NONFISPONAE ..o d
- NoNn sa, NON FiCOrda ......cccovvvevvvrrereirreienas a

Quesito da porre solo se 1.11.6=2 (il partner lavora a tempo parziale)
1.11.6.1. Qual & il motivo principale per cui suo marito/ compagno/partner lavora a tempo parziale?

- Impossibilita di trovare un lavoro con orario diverso ..........c.ccoceeeereienenciennienes 1Q
- Maggior tempo da dedicare alla cura della casa ..........ccccocevevvveeeviniesieseseseennns 20
- Maggior tempo da dedicare alla cura dei figli ......ccccoveviiiiiiiiiiice e, 30
- Maggior tempo da dedicare alla cura di altri familiari .........c..cccccooeveviiininnenenn, 40
— Servizi per I'infanzia CATENTI ........ccccoiiiiiiieiiee s 50
- Maggior tempo da dedicare alla cura di S ........ccccevveveieiienieie e 60
- Studio o formazione professionale ...........ccccocviiiiriiieieie i 70
- Motivi di salute PErsoNale ... 8Q
- Motivi di salute di altri familiari ..........ccccooeriiiiniini s 90
- Svolgimento di un’altra QttiVItA ..............cccoocoviiiiiioiiiii e 100
- Imposizione del datore di laVOro ..........cccoeiiiiiiiiiicc e 1104
L L1 o TSRS 120
N o I ] oo o - SR a
U NN S bbb bbbt e e r b nne s d

In quale settore di attivita economica lavora suo marito/ compagno/ partner? Consideri 1’attivita svolta nella
sede in cui lavora (Risposta spontanea: lasciare rispondere apertamente e codificare di conseguenza. Se
lintervistata dimostra di non comprendere la domanda o é indecisa, leggere le alternative)

PN g [oTo] L0 = T o= ot = U o S 10
Industria dell’energia, estrazione materiali @NergetiCi ...........cc.couvviuvirieiieniisie s 20
Industria della traSfOrMAazZIONE ...........ccvoiiiiiiii e bbb bbb 30
INAUSEIiA AEHE COSTFUZIONI ...ttt bbbt b et ne e bbb b 40
(O70] 1111111 o] [0 RSO TSRS PSPPI PROO 50
AIDEIGNT € FISTOFANTE .e.viiiitiiii bbbttt sr e ebe e 60
TraspOrti € COMUNICAZIONI ...e.veuiiueiieiiite ettt bttt b et b et b ettt b ettt ettt e nnens 70
Intermediazione monetaria e finanziaria, attivita immobiliari ..........ccccooviviiiii e s
Servizi alle imprese e altre attivita professionali e imprenditoriali ..o, 94
Pubblica amministrazione, difesa, assicurazioni sociali obbligatorie ............ccocoeviiiiniiiiiciinnn, 104
Istruzione, sanita €d altri SEIVIZi SOCIANN .....c..cocvviieviiiiie e 110
Altri servizi pubblici, sociali € @lle PEISONE .......ccoviiiiiiiciece e 120
NN o T £ o Yo o [ SR SSSROR a
INON S8, NON FICONTA ...ttt bbbttt bbbt bt bt bt bt e st e b et e s bt eb e b e eb e e b e e e e aenne e d

Ora parleremo della sua storia familiare

| STORIA DELLE UNIONI

Se 1.1.1.1=1 (la madre ha un marito convivente) valorizzare in automatico 1.13=1 e non porre il quesito

1.13.

Lei & (Leggere le alternative)

CONMUGALA ...eveeeeiiieee s 10
NUDIIE oo 20
Separata di fatto .........ccccoeviviriiiii 30
Separata legalmente ..o 40
DIVOIZIAtA ...c.ocveveieircceireee e 50
VEAOVA ... 64
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1.14.a. Lei in che anno ha smesso di vivere con la sua famiglia di origine (escludendo periodi di vacanza)? (Se ha
smesso di vivere con i genitori in passato e poi € tornata a vivere con loro, riferirsi alla prima volta; se la
madre non & mai uscita dalla famiglia di origine inserire 7777 nel campo “Anno”) .......ccccuevuuns ]

- Nonrisponde ............. .. Q

- Non sa, non ricorda

Quesito da porre solo se 1.14.a e diverso da “7777 " e da ‘“Non risponde’ e “Non sa, non ricorda’ (la madre e uscita
dalla famiglia di origine e ricorda [’anno in cui ha smesso di vivere con la famiglia di origine)

1.14.D. SiricOrda @nChe Il MESE? ....coiiiiiieieti ettt ettt bbbt nb e et st e s e sbesbesenbe e ]

- Nonrisponde ............. .. 4
- Non sa, non ricorda

Quesito da porre solo se 1.14.a="Non sa, non ricorda’ (la madre non ricorda [’anno in cui ha smesso di
vivere con la famiglia di origine)

1.14.1. Allora quanti anni aveva quando ha smesso di vivere con la sua famiglia di origine? ............... L

- Nonrisponde .............
- Non sa, non ricorda

Quesito da porre solo se 1.2=1 e 2<=1.13<=6 (la madre ha un partner non convivente e non € coniugata)
1.15.a. Inche anno & iniziato il rapporto con il SUO PAMNEI? .......cociveiierieisie et ]

— NON FISPONAE ..ttt bbb bbb bbbt bbb bbbt bbbt bbb et
- Non sa, non ricorda

Quesito da porre solo se 1.15.a é diverso da “Non risponde” e “Non sa, non ricorda” (la madre ricorda [’anno in cui €
iniziato il rapporto con il partner)

1.15.0.  Siricorda anChe il MESE? ..ot b et bbb b e b r e b e L

— NON FISPONAE ..ttt bbb bbb bbb bbbt e bbbt bt bbb bbbt b et
- Non sa, non ricorda

Quesito da porre solo se 1.15.a="Non sa, non ricorda”’ (la madre non ricorda [’anno in cui é iniziato il
rapporto con il suo partner)

1.15.1. Allora quanti anni aveva quando € iniziato il rapporto con il SUo partner? ..........ccceeeeevrereenn L

= NON FISPONUE ...t b etk bbb bbbt be st
- Non sa, non ricorda

Quesito da porre solo se 1.2=1 e 2<=1.13<=6 (la madre ha un partner non convivente e non & coniugata)
1.16. Ha mai convissuto con il suo partner?
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Quesito da porre solo se 1.1.1.1=1, oppure 1.1.1.2=1 oppure 1.2=1 (la madre ha un partner convivente 0 non
convivente)

Se 1.8=2 (il partner della madre é celibe) valorizzare in automatico 1.17=2 e non porre il quesito
Parametrizzare:

Se 1.1.1.1=1 (la madre ha un marito convivente):

1.17.  Qual era lo stato civile di suo marito prima del vostro matrimonio?

Se 1.1.1.2=1 (la madre ha un compagno convivente):

1.17.  Qual era lo stato civile del suo compagno all’inizio della vostra convivenza?

Se 1.12=1 (la madre ha un partner non convivente):

1.17.  Qual era lo stato civile di suo marito/del suo partner all’inizio di questa unione?

N o] 1|00 T- | (o S 10
= Celibe 20
- Separato di fatto .........ccoceeviriiiiree 30
- Separato legalmente ..........cccooereininiininee 40
— DIVOIzZIato ....ccccoeevieiiiiicecce e 50
= VEAOVO .o 60
— NONTISPONAE .vvveieeiie et d
— NON S@, NON FICOMda ..ot d

Quesito da porre solo se 1.1.1.1=1 oppure 1.1.1.2=1 oppure 1.2=1 (la_ madre ha un partner _convivente 0 non
convivente)

1.18.  Suo marito/Il suo compagno/Il suo partner ha avuto altri figli da relazioni precedenti (inclusi eventuali figli
adottivi o affidati)?

T 10
= NO s 204
— NONFISPONAE ..ot e d
— Nonsa, NON ricorda .......coooveveerieiiieecie e a

Quesito da porre solo se 1.18=1 (il partner ha avuto figli da relazioni precedenti)

1.18.1. QUANI? oo L
— NONrisponde .......cccceeieiiiiiin d
-~ Non sa, NoN ricorda .......cccceevveeveeeveeecveeenne. a

Quesito da porre solo se 1.2=1 (la madre ha un partner non convivente)

1.19.  La convivenza rientra fra i progetti a breve termine suoi e di suo marito/del suo partner? Con “breve termine”
intendiamo nei prossimi 3 anni. (Leggere le alternative)

= SICUIAMENTE SI .eveeeieiiii et ee e eee e 10
- Cistate pensando .......c.ccoccooeieienine s 20
U N 34
— NONFISPONE ..o d
—  NON$a, NON FICOTda ....oeeovvvieeiiiiiee e a

Quesito da porre solo se 1.13=1 (la madre € coniugata)

1.20.  Mi puo indicare giorno, mese € anno in Cui Si € SPOSAA? .......ccceovrvrererereereriereerinene T I/ I
U NON FISPONE .ttt b b bbbt R e e e e e b s bt bt e bt e bt e Rt et et eb e b nbeebeene e a
— NON S8, NON FICONTA ...ttt bbbtk bbbttt ettt a
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Quesito da porre solo se 1.20=“Non sa, non ricorda” (la madre non ricorda la data del matrimonio)

1.20.1. Allora quanti anni aveva quando si & sposata? ... |__|_ |
— NON FISPONAE ..o d
-~ Nonsa, nonricorda .......ccccceevveveeeereeiereeenne. a

Quesito da porre solo se 1.13=1 (la madre € coniugata)
Parametrizzare:

Se 1.14.a e 1.14.b sono uguali ad anno e mese di 1.20 (la data di uscita dalla famiglia di origine e la data del
matrimonio coincidono):

1.21.  Subito prima del matrimonio Lei conviveva stabilmente con il suo futuro coniuge, anche se abitava ancora con
la sua famiglia?

Se 1.14.a e 1.14.b sono diversi da anno e mese di 1.20 (la data di uscita dalla famiglia di origine e la data del
matrimonio non coincidono):

1.21.  Subito prima del matrimonio Lei conviveva stabilmente con il suo futuro coniuge?

Quesito da porre solo se 1.21=1 (la madre ha convissuto con il marito)
1.21.1.a.In che anno ¢ iniziata la convivenza? ................. [

- Nonrisponde ................
- Non sa, non ricorda

Quesito da porre solo se 1.21.1.a e diverso da “Non risponde’” e “Non sa, non ricorda’ (la madre ricorda
’anno in cui é iniziata la convivenza)

1.21.1.b.Si ricorda anche il Mmese? .......cccvvvverviiciennns L

— NON FISPONAE ..ot
- Non sa, non ricorda

Quesito da porre solo se 1.21.1.a="“Non sa, non ricorda” (la madre non ricorda [’anno in cui ha iniziato la

convivenza)

1.21.2. Allora quanti anni aveva quando & iniziata la CONVIVENZA? ..........ccccccveieiiieninneneee e, L
= NON FISPONGE ... bbb bbbt bttt e bbb bbb e e a
— NON S8, NON FICOMTA ...vviitieciesie ettt a

Quesito da porre solo se 1.2=1 e 1.13=1 (la madre ha un partner non convivente ed é coniugata)
1.22.  Dopo il matrimonio Lei ha convissuto con suo marito, anche solo per un breve periodo, escludendo le vacanze?

YRR 10
N 204
— NONFISPONUE ..t d
— NON $a, NON FICOTAA ....oevvvieeieeiiee e a

Quesito da porre solo se 1.1.1.2=1 (la madre ha un compagno convivente)
1.23.a. Inche anno € iniziata la sua attuale convivenza? ............. L

= NON FISPONAE ..ocvveiiece e
- Non sa, non ricorda
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Quesito da porre solo se 1.23.a e diverso da ““Non risponde” e “Non sa, non ricorda’ (la madre ricorda [’anno in cui é

iniziata la sua attuale convivenza)

1.23.b.

Si ricorda anche il Mese? ... [
— NONFISPONAE ..ot d
—  Nonsa, NON ricorda .......coeovveeeevieiieeecrie e a

Quesito da porre solo se 1.23.a="“Non sa, non ricorda” (la madre non ricorda [’anno in cui ha iniziato la

convivenza)

1.23.1. Allora quanti anni aveva quando € iniziata la CONVIVENZA? .........cccvveiiniiiiinnei e [
N V1o T 1] o Lo o [PPSR a
— NON S8, NON FICOMTA .eviiieiiieetec et a

Quesito da porre solo se 1.1.1.2=1 oppure (1.2=1 e 2<=1.13<=6) (la madre ha un compagno convivente oppure ha un

partner non convivente e non € coniugata)

1.24.

Il matrimonio rientra fra i progetti a breve termine suoi e del suo compagno/del suo partner? Con “breve
termine” intendiamo nei prossimi 3 anni. (Leggere le alternative)

= SICUIAMENTE ST eveeieeeeeee et 10
- Cistate pensando ........cccoeveierennieneneiesenee e 204
— N 304
— NONFISPONAE ..ot d
— Non sa, NON FICOrda ......ccovevvveeiiiiicie e a

Quesito da porre solo se 1.13=1 (la madre € coniugata):

Parametrizzare:
Se 1.14.a e 1.14.b sono uguali ad anno e mese di 1.20 (la data di uscita dalla famiglia di origine e la data del

matrimonio coincidono):

1.25.

Oltre I’attuale matrimonio ha avuto altri matrimoni, anche se abitava ancora con la sua famiglia?

Se 1.14.a e 1.14.b sono diversi da anno e mese di 1.20 (la data di uscita dalla famiglia di origine e la data del

matrimonio non coincidono):

1.25.

Oltre ’attuale matrimonio ha avuto altri matrimoni?

| EE R 10
= N s 204
— NONFISPONTE .. d
— NON $a, NON FICOTAA ....oevvvieeieeiiee e a

Quesito da porre solo se 1.25=1 oppure 3<=1.13<=6 (la madre ha avuto almeno un matrimonio prima di
guello attuale oppure non & né coniugata né nubile)

Parametrizzare:

Se 1.13=1 (la madre ¢ coniugata)

1.25.1. QUANLI? .oiiiiiiiee s |

Se 3<=1.13<=6 (la madre non & né nubile né coniugata)

1.25.1. Quante volte Si & Sposata? .........ccevvvrervirennnnns |
N [0 4 £ o Lo o [ SO d
- Nonsa, NoN ricorda ........ccoevveveveivereerierennnns d
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| quesiti da 1.26 a 1.31 sono da porre solo se 1.25.1>=1 (la madre ha avuto dei matrimoni precedenti)

Parametrizzare:
Se 1.25.1=1 e 1.13=1 (la madre ha avuto un solo matrimonio in precedenza ed & coniugata)
1.26.a. In che anno si € sposata [a Prima VOITA? .........cooiiiiiiiiiieicee et

Se 1.25.1=1 e 3<=1.13<=6 (la madre ha avuto un solo matrimonio in precedenza ma non € coniugata né nubile)

1.26.2. 1N ChE ANNO Si € SPOSAIA? ...cveviteuiieteriieitec ettt ettt ettt st b bbbt bbbt e ebene s ]

Se 1.25.1>=2 solo per il primo matrimonio (la madre ha avuto pit di un matrimonio in precedenza)

1.26.a. Cominciamo dal primo matrimonio: in che anno Si € SPOSALA? ........ccoceerirrrvererineerieiee e I

Se 1.25.1>=2 per i matrimoni successivi il primo (la madre ha avuto piu di un matrimonio in precedenza)

1.26.a. Parliamo ora del matrimonio successivo: in che anno Si @ riSPoSata? .......cccoevvvvereieieneieeienereeeens ]
N Fo S o To o L= S

- Non sa, non ricorda

Quesito da porre solo se 1.26.a ¢é diverso da “Non risponde” e “Non sa, non ricorda’ (la madre ricorda [’anno del

matrimonio)

1.26.0.  SiricOrda anChe Il MESE? ....coiiiiiiieiei ettt bbbt sttt st et e st e e ebe st e s e ebeseeresbe e ]
N N T ] oo o OSSO a
N VT =T W o o I g ol ] ' F- SRS a

Quesito da porre solo se 1.26.a=“Non sa, non ricorda’ (la madre non ricorda [’anno in cui si ¢ sposata)
1.26.1. Allora quanti anni aveva quando si & sposata? ... |__|_|

— NONFISPONAE ...cvvveieeiiecireee s d
-~ Nonsa, nonricorda .......ccccceevveveeeereeicreenne. a

1.27.  Prima del matrimonio vivevate gia insieme?

Quesito da porre solo se 1.27=1 (il matrimonio & stato preceduto da una coabitazione)
1.27.1.a. Inche anno & iniziata 1a CONVIVENZA? .......cccooiiiiiiiiiiiee e L

- Nonrisponde ............. .. a
- Non sa, non ricorda

Quesito da porre solo se 1.27.1.a e diverso da “Non risponde” e “Non sa, non ricorda’ (la madre ricorda
’anno in cui é iniziata la convivenza)

1.27.1.b.  Siricorda anche il MESE? ..o bbb L
= NON FISPONUE ..ttt bbb bbb st b e s b st e bt s b st eb e s b et eb e s b e st eb e s b et et abe e b a
— NON S8, NON FICOMTA ...ttt ekt r bbbt e bt n et nn et a

Quesito da porre solo se 1.27.1.a="“Non sa, non ricorda” (la madre non ricorda ['anno in cui ha
iniziato la convivenza)

1.27.1.1. Allora quanti anni aveva quando € iniziato la Convivenza? ............cccceevvevriveivennns L

NON FISPONTE ..ttt bbb
Non sa, non ricorda
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1.28.  Qual era lo stato civile del suo ex marito prima del matrimonio?

— CONIUGALO ..ooveiveiieieie e 10
= Celibe i 20
— Separato di fatto .........ccocvvieiiiiii e, 304
- Separato legalmente ..........ccooeveviiiiiieninieeee e, 40
= DIVOrziato .....cooveiviiiicii e 50
= VEAOVO vt 604
= NONFISPONAE ..o d
— NON S&, NON FICOTda ....covvveieirieiee e a

1.29. 1l suo ex marito aveva gia avuto altri figli da relazioni precedenti (inclusi eventuali figli adottivi o affidati)?

S e 10
— N 204
N [0 4 1 o To] o [ SR d
— NON $a, NON FICOFAA ...cocvvvieieiee it a

Quesito da porre solo se 1.29=1 (il marito aveva avuto figli da relazioni precedenti)

1.29.1. QUANI? .ovcieecice e L
— NONFISPONAE ..o d
-~ Nonsa, NoN ricorda .......ccccoeveveeevveesereennne. a

1.30.a. Inche anno ¢ terminato questo matrimonio? (Nel caso di separazione va indicata la data della separazione DI

FATTO, non quella dell’eventuale separazione legale o dell eventuale divorzio) ...........c.ccccucuun. [
= NON FISPONUE ..ttt b et bbbt bbbt b e bt e b b e bt e b e e bt b et et e bt et bbb a
S (o T W AT T 070 ] o = R OSR a

Quesito da porre solo se 1.30.a e diverso da ““Non risponde” e “Non sa, non ricorda’ (la madre ricorda [’anno in cui é
terminato il matrimonio)

1.30.b. Siricorda anche il MeSe? ... L
— NONFISPONUE ..ooeiveiiciece e a
— NON $a, NON FICOrda ......ooveieiieiiiee e d

Quesito da porre solo se 1.30.a=“Non sa, non ricorda’ (la madre non ricorda [’anno in cui é terminato il

matrimonio)

1.30.1. Allora quanti anni aveva quando & terminato il matrimonio? ..........cccccoeviininiineneieee, L
e N[ N 1o To Lo [ S PS PSP a
— NON S8, NON FICOTTA ...ttt nr e a

1.31. Il matrimonio & terminato per I’interruzione della relazione affettiva? (Se la madre risponde 'No’ selezionare
l'alternativa “Morte del partner”)

S s 14
- No (morte del partner) ......ccccceevveveiieviereee e, 20
— NON FiSPONAE ..ot d
— NON $a, NON FICOrda ..o d
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Quesito da porre solo se 1.31=1 (é terminata la relazione affettiva)
1.31.1. Haottenuto il divorzio? (Se la madre risponde ‘No’, leggere le alternative previste per il ‘No’)

USSR 104
- No, sono separata legalmente ma ho fatto richiesta di divorzio ..........cc.ccocoeveieiiiiiiniciennns 20
- No, sono separata legalmente e non ho fatto richiesta di diVOrzio ..........cccccoocevceiiiiiiiiieiennns 30
— N0, S0N0 separata di fALEO .........ccocerieiiiiieiee e 40
N N [o £ 010 o L= S a
— NON S8, NON FICOTUA ..ttt b ettt st n et neene e a

Quesito da porre solo se 1<=1.31.1<= 3 (la madre € divorziata o separata)

1.31.1.a.In che anno ha ottenuto la separazione legale? .........cccccecvvviiviivecieienenie s, ]
— NON FISPONAE ..ttt b ettt b ettt a
B VT JE=F- W T ol Aol ] o F- OO PP a

Quesito da porre solo se 1.31.1.a e diverso da ‘“Non risponde” e “Non sa, non ricorda’ (la madre
ricorda [’anno in cui si e separata)

1.31.1.b.Si ricorda anche il mese? .........c.ccoeu.. L
— NoNn risponde .......ccccooeevreneeniennn d
- Nonsa, nonricorda ...........coue..e.. a

Quesito da porre solo se 1.31.1=1 (la madre & divorziata)

1.31.2.a.In che anno ha ottenuto il divorzio?...... [
— NoNn risponde .......ccccovevvrereieniennn, d
- Non sa, nonricorda .........cceveuene. a

Quesito da porre solo se 1.31.2.a ¢ diverso da “Non risponde” e “Non sa, non ricorda’ (la madre
ricorda [’anno del divorzio)

1.31.2.b.Si ricorda anche il mese? .........c.ccoene.n. L
- Nonrisponde ........ccocevvrvieinnennn. d
- Nonsa, nonricorda ........ccoceeueneen. d

Quesito da porre solo se 1.31.1=2 (la madre ha richiesto il divorzio)

1.31.3.a.In che anno ha richiesto il divorzio? ..... [
- Nonrisponde ........cccecvvereinenennnn d
- Nonsa, non ricorda .........c.coene. d

Quesito da porre solo se 1.31.3.a e diverso da “Non risponde” e “Non sa, non ricorda’ (la madre
ricorda [’anno della richiesta del divorzio)

1.31.3.b.Si ricorda anche il mese? .........cccoeu. L
- Nonrisponde ........ccocevvrevnienennn. d
- Nonsa, non ricorda ..........c.ccoene. d

| quesiti da 1.26 a 1.31.3.b sono da ripetere, per un massimo di 9 volte, per un numero di volte pari a 1.25.1
(presenza di matrimoni precedenti)
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Se 1.1.1.1=1 (la madre ha un marito convivente):
1.32.  In passato ha avuto esperienze di convivenza non seguite subito dopo da un matrimonio?
Se 1.1.1.2=1 (la madre ha un compagno convivente):

1.32.  Oltre all’attuale convivenza, ha avuto altre esperienze di convivenza non seguite subito dopo da un
matrimonio?

Se 1.2=2 e 1.13=2 (la. madre non ha un partner convivente 0 non convivente ed & nubile):
1.32. Ha mai avuto esperienze di convivenza?

Se 1.2=2 e 3<=1.13<=6 (la madre non ha un partner convivente o non convivente e non € nubile né coniugata):
1.32. Ha mai avuto esperienze di convivenza non seguite subito dopo da un matrimonio?

Se 1.2=1 e (1.13 diverso da 1 oppure (1.13=1 e (1.21=2 o “Non sa/Non risponde’’)) (Ia madre ha un partner non
convivente e (non & sposata oppure € sposata con lui ma il matrimonio non € stato preceduto da una convivenza)):

1.32.  Ha mai avuto esperienze di convivenza non seguite subito dopo da un matrimonio? Consideri anche quelle
eventualmente avute con il suo attuale partner

Se 1.2=1e1.13=1¢e 1.21=1 (la madre ha un partner non convivente & sposata con lui e il matrimonio € stato preceduto
da una convivenza):

1.32.  Ha mai avuto esperienze di convivenza non seguite subito dopo da un matrimonio? Consideri anche quelle
eventualmente avute con il suo attuale partner escludendo solo quella immediatamente prima del vostro
matrimonio di cui gia mi ha parlato

T 10
U N 20

- Nonrisponde .............
- Non sa, non ricorda

Quesito da porre solo se 1.32=1 (la madre ha avuto esperienze di convivenza)
1.32.1. QUANE? oo |

— NON FISPONAE ..ot d
-~ Nonsa, nonricorda .......ccccceevveverierieiereenne. a

| quesiti da 1.33 a 1.37 sono da ripetere solo se 1.32.1>=1 (la madre ha avute almeno un’esperienza di convivenza
non sequita da un matrimonio), per un numero di volte pari a 1.32.1 e comungque per un numero massimo di 9
volte

Parametrizzare:
Se 1.32.1=1 (la madre ha avuto una sola esperienza di convivenza non sequita da un matrimonio):

1.33.a. INChE ANN0 B INMIZIATA? ..o.voviieeieecie ettt sttt st st re st re st ]

Se 1.32.1>=2 solo per la prima convivenza (la madre ha avuto piu di un’esperienza di convivenza non seguita da un
matrimonio):

1.33.a. Cominciamo dalla sua prima esperienza di convivenza non seguita da un matrimonio: in che anno & iniziata?
Se 1.32.1>=2 solo per le convivenze successive alla prima (la madre ha avuto piu di un’esperienza di convivenza non
sequita da un matrimonio):

1.33.a. Parliamo ora della successiva convivenza non seguita da un matrimonio: in che anno € iniziata? . |__|_| | |

U NON FISPONE .ttt b b bbbt R e e e e e b s bt bt e bt e bt e Rt et et eb e b nbeebeene e
- Non sa, non ricorda

Quesito da porre solo se 1.33.a e diverso da “Non risponde” e “Non sa, non ricorda” (la madre ricorda [’anno in cui é
iniziata la convivenza)

1.33.D.  Siricorda anChe il MESE? ..ottt b e bt bt bt bt e et e b saesbesbeeneas L

— NON FISPONE ..ttt e b bbbt e e e b ekt sb e bt e bt e bt e Rt et e b et e b b be e e s
- Non sa, non ricorda
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Quesito da porre solo se 1.33.a="Non sa, non ricorda’ (la madre non ricorda [’anno in cui é iniziata la

convivenza)

1.33.1. Allora quanti anni aveva quando € iniziato la CONVIVENZA? .........ccococeviriiiinncniisceneee e, L
= NON FISPONUE ..ottt b bbbt bbbt e bbb bbbt et a
— NON S8, NON FICOTTA ...viiviiitiieeiiei ettt a

1.34.  Qual era lo stato civile del suo ex compagno prima di questa convivenza?

N 00 4|00 T- | (o S 10
— CelibE i 24
- Separato di fatto ........ccccocvviviiieieiee e 30
- Separato legalmente .........ccccovireiiiiniinice 40
= DIVOrZIiato .....cooveviiiiiic e 50
= VBAOVO .ot 60
— NONFISPONTE ..o d
— NON $a, NON FICOrda ..o a

1.35. Il suo ex compagno aveva gia avuto altri figli da relazioni precedenti (inclusi eventuali figli adottivi o affidati)?

Sl s 10
= N 204
— NONFISPONUE ..oveiieiicece e a
— NON $a, NON FICOTAA ....ocovvvevieeiieecee e a

Quesito da porre solo se 1.35=1 (il compagno ha avuto figli da relazioni precedenti)

1.35.1. QUANLI? oo |
— NONFISPONAE ..o a
-~ Nonsa, NoNn ricorda .......ccccoevvevveevveesereeenne. a
1.36.a. Inche anno é terminata questa convivenza? ............c........ [

— NONFISPONTE ..
- Non sa, non ricorda

Quesito da porre solo se 1.36.a e diverso da “Non risponde” e “Non sa, non ricorda”’ (la madre ricorda [’anno in cui é
iniziato il rapporto con il partner)

1.36.b. Siricorda anche il Mese? ... L
— NONFISPONUE ..ooeiveiiciece e a
— NON S, NON FICOFda ...cvevviieiieieee e d

Quesito da porre solo se 1.36.a="“Non sa, non ricorda” (la madre non ricorda ['anno in cui é terminata la

convivenza)

1.36.1. Allora quanti anni aveva quando & terminata la CONVIVENZA? .........ccccovieiieninnie e, L
e N[ N £ oo Lo [ S OSSSPS a
N o] g IESF- T o T g ol o - LSOOV S OPT U PRTPRPRRON a

1.37. La convivenza ¢ terminata per I’interruzione della relazione affettiva? (Se la madre risponde ‘No' individuare la
corretta alternativa da selezionare)

- Interruzione della relazione affettiva ..........c........... 10
- Morte del Partner ... 20
- Inizio di una relazione a distanza ...........ccceeevvrernnen. 30
— NONFISPONUE ..o d
— NON Sa, NON FICOIdA ....covvieeieiiie e a

Questionario NATI PANEL 20



Quesito da porre solo se (1.16=1 oppure (1.2=1 e (1.21=1 oppure 1.22=1))) e (1.37=1 oppure 3) ((la madre
non € coniugata, ha un partner non convivente con cui ha convissuto oppure la madre & coniugata con un
partner non convivente con cui ha convissuto prima o dopo il matrimonio) e la convivenza non si € conclusa
per morte del partner)

1.37.1. Questa convivenza era con il suo attuale partner?

Sl s 10
= U NOD 20
— NONrispPoONde .....ccvevvevreiresr e d
-~ Non sa, NoN ricorda .......cccevvevveevveesieeenne, a

| quesiti da 1.33 a 1.37.1 sono da ripetere, per un massimo di 9 volte, per un numero di volte pari a 1.32.1
(presenza di convivenze)

Ora parleremo della sua storia riproduttiva, dei figli che vivono e non vivono con lei e dei suoi progetti familiari
| STORIA RIPRODUTTIVA, FIGLI CONVIVENTI E NON CONVIVENTI E INTENZIONI DI FECONDITA |

1.38. Quante gravidanze ha avuto finora? Consideri anche eventuali aborti spontanei, interruzioni volontarie di

Gravidanza € NALE MO ..ovieieeie ettt sttt b e b et beresbe st eresbe e eresbe e erenes L
Parametrizzare:
Se 1.38=1 (una sola gravidanza):
1.38.1.  Quanti nati vivi ha avuto da questa gravidanza? ...........ccccovereiineneiinenee e L
Se 1.38>1 (piu di una gravidanza):
1.38.1.  Quanti nati vivi ha avuto da queste gravidanze? .........c.ccoceovviereiinienieiesenee e L

| quesiti da 1.39 a 1.44.2.1 sono da porre per ogni figlio indicato nel quesito 1.1.1.3.

Se 1.1.1.1 non e valorizzato e 1.1.1.2 non ¢ valorizzato e 1.2=2 (la madre non ha un marito né un compagno) non
Visualizzare le alternative “Figlio suo e di suo marito/del suo compagno/del suo partner” e “Figlio esclusivamente
di suo marito/del suo compagno/del suo partner”

Parametrizzare:

Se 1.1.1.3=1 (la madre ha un solo figlio convivente):

Ora parliamo del figlio che vive con Lei

Se 1.1.1.3>=2 (la madre ha piu di un figlio convivente):

Ora parliamo dei figli che vivono con Lei, iniziando dal pit grande
1.39.  Mi puo indicare se & (Leggere le alternative)

- Figlio suo e di suo marito/del suo compagno/del SUO PAITNEN ........coeeiirieienienieese e 10
- Figlio esclusivamente di suo marito/del suo compagno/del SUO PartNer .....c.ccccoerevrenviinenieiseneenes 24
- Figlio suo (Esclusivamente della donna o di una precedente UNIONE) ......ccooveereneeerenieenenieeseneeieees 34
- Figlio adottivo 0 affidato .........ccooveiiiiii s 40
= NON FISPONTE ..ttt bbbt h et e e bt eh e bt bt bt e b e e e et sb e bt bt bt e b e e bt bt u
— NON S8, NON FICOMTUA ...ttt ettt r e et r et b et r et n et ar e nr e (]

1.40.  E maschio o femmina?

— MASCHIO i 14
— FEMMING .o 204
= NON FISPONAE ..ocvveiiece e d
— NON $a, NON FICOTAA ...eeevvvieeeeecciee e a
1.41. QuANdO € NALO/A? ..cccveieiieriecte et L
— NONFISPONE ..o d
—  NONsa, NON FICOTda .....ccovvvieeieiiiee e a
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1.42.  E nato/ain Italia?

S e 10

— N 204

= NONFISPONAE ..o d

— NON $a, NON FICOTAA ...eocvvvieieiiiiiie e a
Parametrizzare:

Se eta figlio <16 anni:

1.43. Vaascuola?

Se eta figlio >=16 anni

1.43. Vaascuola, all’'universita o frequenta corsi di formazione professionale?

S e 10
— N 204
N [0 4 1 o To] o [ SR d
— NON Sa, NON FICOIdA ....covvveeiiiie e a

Quesito _da porre solo se 1.43=1 (il figlio va a scuola, all'universita 0 frequenta corsi di formazione

professionale)

1.43.1. Cosa frequenta? (Indicare una sola risposta. Nel caso in cui frequenti sia scuola/universita, sia corsi
di formazione professionale, fare riferimento a quello che considera principale)

- Asilo nido o altri servizi per l'infanzia (ad esempio baby parking, €cc.) ..........ccccoceucircvriunnnne. 14
- Scuola dell’infanzia (MALEFNQA) ..............coooiviiiviiiiiiiiiiiie e 20
— SCUOIA BIEMENLANE ....viiiiiitiiecet bbb eb ettt bt nnes 30
= SCUOIA MEAIA ...ttt et b et b e bbbttt 40
- Scuola superiore (sia di 2-3 anni sia di 4-5 aNNQ) ..ovireriiiieninee s 50
— UNIVErSItA 0 POSHIAUIEA .....cviviiiitiieeiiit ettt st 60
- Corso di formazione profesSionN@le ............ccoeoiiiriiiiiiiii e 74
e N[ o N 1o Lo Lo LSS a
— NON S8, NON FICONUA ...vevveiiiriieiicre ettt e er e nr e nn e ene e a

Quesito da porre solo se 1.43.1=1 (il figlio frequenta [’asilo nido)
1.43.1.1. Che tipo di asilo nido?

= ASHO PUBDTICO i 10
- ASilo privato in CONVENZIONE .......ccoeiiiiieieeiieecie e e e ste e te e e et e e e e e 20
- Asilo privato NON iN CONVENZIONE .......ccveieeivieiieeitesie e seesteeve e e e e e sree e e 34
= ASHO AZIENAIE ... 40
- Altri tipi di asilo (ad esempio baby parking, CC.) ......cccooeviieiiiiiiiieie e 50
- Altri servizi socio-educativi per la prima infanzia ...........cccocooveiiininiiienee, 64
= NON FISPONAE ..ottt bbb a
N VLo T =T T T T (ot ] o F- SR a

Quesito _da _porre solo se 1.43=1 (il figlio va a scuola, all’universita o frequenta corsi di formazione

professionale)

1.43.2. Si tratta di una struttura pubblica o privata?
—  PUBbblCa oo 10
—  Privata ..., 20
— NONFISPONAE ..o d
= NONSA i a
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Quesito da porre solo se 1<=1.43.1<=4 (il figlio frequenta [’asilo nido, la scuola materna, elementare o

media)
1.43.3. Suo figlio/a usufruisce del tempo pieno? (Se la madre risponde “No” chiedere per quale motivo)
ST 14
- NO, NON Mi INtEressa .......cccvevrveeierreenieriens 20
- No, non c’erano posti sufficienti ............... 30
-~ NO, NON € Previsto .....ccccevvvvvvieeieerieiieriens 40
- No, non me lo posso permettere ................ 50
— NONrispoNde .....cccvveveerevese e d
- Nonsa, Non ricorda .......ccoevveivvereinnerinnnns a

Quesito da porre solo se 3 mesi<=eta figlio<=3 anni e 1.43=2 (il figlio ha meno di 3 anni e non frequenta

scuole)
1.43.4. Le sarebbe piaciuto mandare suo/a figlio/a all’asilo nido (intendiamo tutti i tipi di asilo)?
ST 14
= U NO 20
— NONFISPONAE ..o d
-~ Non sa, NoNn ricorda .......cccceevveeveevveesreennne. a

Quesito da porre solo se 1.43.4=1 (alla madre sarebbe piaciuto mandare il bambino all asilo nido)

1.43.4.1. Qual ¢ il motivo principale per cui suo/a figlio/a non frequenta un asilo nido?

~Non ci sono asili nido nel Mio COMUNE ..o 10
—Asili troppo diStanti da CASA ........ccciriiiiiriieiree s 24
— MANCANZA Ti POSHE ..veuvieetiiiicie e 30
— REMA rOPPO CAIA ..ovevieiiiiiiie i 40
- Gliorari non andavano DENE ..o 50
- L’ho ritirato perché si ammalava SPESSO ..........c.cocuveviniiniiiiiiiiiieieiene e 60
- L’ho ritirato perché non si e adattato bene ..............ccccoevvviiiiiiiniiiieniiesieesen 70
- L’ho ritirato perché non ero soddisfatta delle cure date al bambino ..................... 84
- Motivi di salute del bambino ... 94
- 1l padre o altri familiari non erano d’accordo .............c.cccccuveivniiiiiiciiinnnennn. 100
- Sta per iniziare l'inserimento (massimo entro 3 mesi) .........ccccovveerierienieeneennes 110
— AITFO (SPECITICAIE) ittt 120
= NON FISPONAE ..ottt eens a
e VLo T =T T T T I (ot ] o F- R a

Quesito da porre solo se [’eta del figlio di cui si sta parlando é <15 anni

1.44.  Le capita di affidare suo figlio/a ad altre persone o strutture, per esempio nonni, baby sitter, ludoteche, ecc.?
(Se la madre risponde “No” chiedere se é perché non ne avverte l’esigenza o se non saprebbe a chi affidarlo)

ST s 10
~  No, non ne avverto 1’esigenza ............c.ccocoevvreuennn. 20
- No, non ho nessuno a cui poterlo affidare .............. 3d
— NONFISPONUE ..oooiveiiciece e a
— NON S&, NON FICOTda ....ocovvireiriieeeee e d

Quesito da porre solo se 1.44=1 (la madre affida il bambino ad altre persone)
1.44.1. Con quale frequenza? (Leggere le alternative)

- Quotidianamente ........ccoceeevrivevereerierenenens 14
- Per alcuni giorni durante la settimana ..... 20
- Occasionalmente .........cccoovvervninneienennn. 30
— NON risponde ......cccceveiiiiiiieieee e d
- Nonsa, non ricorda ........ccoceveveeneneenienenne, d
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Quesito da porre solo se 1.44=1 (il figlio viene affidato anche ad altre persone)
1.44.2. A chi viene affidato/a suo figlio/a? (Possono essere selezionate anche tutte le alternative)

- 1l compagno/marito/padre .........c.cccoenee. 14
= I NONNI e 204
- Altri familiari ....c..cocooviiiii e, 34
- Amicilvicini di casa ........ccecceeveeiieeiinennnn, 40
- Baby sitter/colf/badante .........c.cccceeennen. 50
- Ludoteca, baby parking, ecc. .......cccoenenee. 60
— AIro retribuito .....c.covevveveiieiie e 70
- Altro non retribuito .........cocoeviviiiieiecnee, 8
— NON FISPONAE ..o d
-~ Nonsa, nonricorda .......ccccceevveveeeereeeireennne. a

Quesito da porre solo se non ¢ stato chiesto per nessuno dei figli di cui si & gia parlato e solo se

1.44.2 e diverso da 2 (il figlio non viene affidato ai nonni)
1.44.2.1. Qual ¢ il motivo principale per cui non affida suo figlio ai nonni?

- Perché nessun nonno ¢ disponibile (deceduti, malati, abitano lontano,

NON haNNO TEMPO, BCC.) .viviiiiiitirieieste ettt ettt

- Perché, anche se almeno un nonno e disponibile, io preferisco non

AffIdArGIIEl ....oveeecec s
- Nonrisponde ........ccccocevveirennn. d
- Non sa, nonricorda ...........cc...... a

| quesiti da 1.39 a 1.44.2.1 sono da porre per ogni figlio indicato nel quesito 1.1.1.3.
Quando si parla dei figli successivi al primo introdurre i quesiti con la frase
Ora parliamo del suo ordine figlio

Parametrizzare:

Se 1.38.1=numero di figli conviventi con 1.39=1 oppure 3 (i nati vivi avuti dalla madre sono pari ai figli conviventi

della madre o della madre e del partner):
1.45.  Ha figli adottivi o affidati che vivono altrove?

Se 1.38.1<numero di figli conviventi con 1.39=1 oppure 3 (i nati vivi avuti dalla madre sono inferiori ai figli conviventi

della madre o della madre e del partner):
1.45.  Hafigli che vivono altrove? Consideri anche eventuali figli adottivi o affidati

] R 10
N 204
— NONFISPONE ..o d
—  NON$a, NON FICOTda ....oeeovvvieeiiiiiee e a

Quesito da porre solo se 1.45=1 (la madre ha figli che vivono altrove)

1.45.1. Quanti figli non vivono piu con Lei? ................. ]
— NONrisponde .......cccceeiiiiiiin d
- Non sa, non ricorda ..........cceeveevrervinennnn d
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| quesiti da 1.46 a 1.49 sono da porre per ogni figlio indicato nel quesito 1.45.1.

Parametrizzare:

Se 1.45.1=1 (la madre ha solo un figlio non convivente):

Ora parliamo del figlio che non vive piu con Lei

Se 1.45.1>=2 (la madre ha almeno due figli non conviventi):

Ora parliamo dei figli che non vivono pit con Lei, iniziando dal piu grande
1.46.  Mi puo indicare se & (Leggere le alternative)

- Figlio suo e di suo marito/del suo compagno/del SUO PArtNEr .......cccceevveiiereresiese e
- Figlio esclusivamente di suo marito/del suo compagno/del SUO PArtNEr ......ccccveieereiinereieneneieienes
- Figlio suo (Esclusivamente della donna o di una precedente UNIONE) ......c.ccceverereeereieneneresenenieiennes
- Figlio adottivo 0 affidalo ..........ccoeiiiiiiiic e
= NON FISPONUE ..ttt bbb bbb s bbbt bbb bbb bbbttt b e n et
— NN S8, NON FICOTUA ...ttt et r et r e r e

1.47.  E maschio o femmina?

= MASCHIO .oiiiiiciie e 10
= FEMMING ..o 204
— NONFISPONTE ..ot d
1.48.  Quando € NAt0/a? .....ccccceveeiiiiieie e e L
— NONFISPONTE ..ot d
— NON sa, NON FICOTAA .....covveveeeiieecee e a

1.49. E nato/a in ltalia?

Sl s 10
= N s 204
— NONFISPONUE ..o d
— NON $a, NON FICOTAA ....ocovvieeeieeiieecee e a

| quesiti da 1.46 a 1.49 sono da porre per ogni figlio indicato nel quesito 1.45.1.
Quando si parla dei figli non conviventi successivi al primo introdurre i quesiti con la frase
Ora parliamo del suo ordine figlio che non vive piu con Lei

1.50. In questo momento aspetta un altro bambino?

YRR 10
N s 204
— NONFISPONUE ..t d
— NON $a, NON FICOTAA ....ocovvieeieeiieecee e a

Quesito da porre solo se 1.50=1 (la madre aspetta un altro bambino)

1.50.1. A che mese di gravidanza si trova? ............c....... |
— NONFISPONAE ..o d
-~ Non sa, NoN ricorda .......cccevvevveevveescreeenne. a
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Parametrizzare:
Se 1.50=1 (la madre aspetta un altro bambino):

1.51.  Oltre ai figli gia avuti e a quello che sta aspettando, intende avere altri bambini? (Leggere le alternative)

Se 1.50=2 (la madre non aspetta un altro bambino):
1.51.  Oltre ai figli gia avuti, intende avere altri bambini? (Leggere le alternative)

= SICUIAMENEE ST .eveiiveeeeeee e 10
- Probabilmente Si ......ccocevviviiiie e, 20
- Probabilmente N0 .....ccocovvvveciiicece e, 304
— SICUramMEeNtE NO ...ooovvveeeieiiee et 40
N [0 4 1 o 1o o [ S d
—  Nonsa, NON ricorda .......coeovveeeevieiieeecrie e a

Quesito da porre solo se 1<=1.51<=2 (la madre intende avere altri figli)

1511, QUANTI? wooiieeieiie e L
— NONrispPoNde .....ccvevvevieivesrse e d
-~ Nonsa, nonricorda .......cccceevvveeeeerieicreennne. a

Quesito da porre solo se 1<=1.51<=2 (la madre intende avere altri figli)
Parametrizzare:

Se 1.51.1=1 (la madre vorrebbe avere 1 altro figlio):
1.51.2. Intende averlo nei prossimi 3 anni? (Leggere le alternative)

Se 1.51.1>=2 oppure “Non sa, non ricorda’’ oppure “Non risponde” (la madre vorrebbe piu di 1 altro figlio

oppure non sa quanti altri ne vorrebbe avere):
1.51.2. Intende averne almeno 1 nei prossimi 3 anni? (Leggere le alternative)

— SicUramente Si .....oceevvevveeieiieiie e 10
- Probabilmente Si ......c.ccoeevvviiieieecece 20
- Probabilmente N0 .......cocoeeviiiieiieceee, 304
—  Sicuramente N0 ........coeeevvevveeiieiie e 40
— NONFISPONAE ...cvvveieiieici s d
- Nonsa, nonricorda ........cccceevveveeeirieiireennne. a

Quesito da porre solo se 1<=1.51<=2 (la madre intende avere altri figli)

1.51.3. Entro quale eta intende avere al piu tardi il suo ultimo figlio? ..........ccoceovvivieiiinciciceee L

= NON FISPONTE ... bbb bbbttt e btk s b ek e et e st e e e bt sae s
N N[0 Y= W aTo T T g et0] (o =
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Quesito da porre solo se 3<=1.51<=4 oppure ‘“Non sa, non ricorda’(la madre non vuole avere altri figli,
oppure non sa se averne altri)

1.51.4. Per quale motivo prevalentemente?

— MOLIVE AT BEA .ot ettt e 14
- Raggiungimento del numero di figli deSIderato ..........ccccviviiiieeiieiesece e 20
— MOLIVE BCONOMICH ...ttt sttt bbbt b et st ebesbe e ebe e 30
- Motivi di lavoro dell’intervistata e/0 del partner ...............c.cccccceveiiiiniiiiniieiei e, 40
- Non ci sarebbe tempo per altre cose importanti della Vita ...........ccccooveiiinciiiiinceeees 50
- Lagravidanza, il parto e la cura dei figli SON0 PESANTT ......covevivirieiiiirieicere e 604
- Lacrescita dei figli porta molte preoccupazioni € problemi ...........ccccoeovviniiiinnciicieee, 74
- Casa non adatta per una famiglia Pill NUMEIOSA ........ccoeeriririeririniii e 80
- Impossibilita di contare sull’aiuto costante di parenti € AMICI ............ccocovveerienieeiiieiieniennen 90
- Impegno in oneri di cura di altri familiari ........cccccooeeiiiiiiiei 100
- Rapporto in Crisi, COPPia iN SEPATAZIONE .......ccciverierieiiiriesieseeeeseesiestestesreereeeese e sresresreeseenes 110
N Y T Tor= ac= Mo TR Y L 0T U1 1] S 120
- Motivi di salute coppia della donna e/o del partner .........cccceoeeeve v 130
- Difficolta di conciliazione degli impegni familiari e lavorativi .........c.ccccceovevvevcicnicinsnennne, 140
— 11 PArtNEr NON VUOIE ...t 150
L L TP 160
= NON FISPONUE ..ttt b et r et b bbb eeb e eb e ekt eb e et esbe e ebenne e d
N N (o T W T A T o7 ] o = R a
SEZIONE 2

| LA FORMAZIONE E IL LAVORO ATTUALE DELLA MADRE

Ora parleremo della sua formazione e della sua condizione professionale

2.1. Lei attualmente sta frequentando, o ha frequentato negli ultimi tre anni, corsi o attivita di formazione per
trovare un lavoro o migliorare la sua condizione lavorativa? (Considerare anche i corsi organizzati o finanziati
dal suo datore di lavoro)

—  Si,unasola attivita ........cccceeeveiiiiiiciece e, 10
= SELPIUAEIVITA oo 20
= N s 34
— NONFISPONTE ..o d
— NON sa, NON FICOTAA ....ocovveeeeieeiieecee e a
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2.2.

Quesito da porre solo se 2.1=1 oppure 2 (la madre, dopo la nascita di “Bambino, ha frequentato una o piu
attivita di formazione)

Parametrizzare:

Se 2.1=1 (la madre, dopo la nascita di “Bambino, ha frequentato un solo corso o attivita di formazione):
2.1.1. Dicosasi tratta?

Se 2.1=2 (la madre, dopo la nascita di “Bambino, ha frequentato piu di un corso o attivita di formazione):
2.1.1. Considerando quello che ritiene esserle stato piu utile, di cosa si tratta?

- Corso organizzato /0 riconosciuto dalla regione ..........ccccoevviveveieieriese s 10
- Corso finanziato dall’azienda 0 ente in cui laVOFra ............ccccoovveiiiiiiiiiiii i 20
- Altro corso di formazione profesSionale ...........cccoeveiiriiiieii s 30
— SEMINAIIO, CONTEIENZA ....cvviviiiiiite ettt bbbt sb et bbb e ete e 40
- Lezioni private, COrso iNAIVIAUAIE ..........ccceriiiiiiii e 50
- Universita della terza eta 0 del tempo HDEro ..o, 604
- Altro tipo di corso (ad es. corso di inglese, di informatica, musica, CC.) .......cccoevvvvireiinennes 74
- Scuola superiore 0 terziaria extra-UniversSitaria .........c.cooveereiiineise e 80
N U LTV 571 - WSSO 90
N 0 - 10 =T ST 100
e N[ o N 1o Lo Lo LSS a
— NON S8, NON FICOPTA ..eiiiniiie ettt bbbt sb e bbbt ee e e u

Le prossime domande si riferiscono all’attivita lavorativa eventualmente svolta: consideri qualsiasi attivita, in
proprio o alle dipendenze, con o senza contratto. Da Lunedi a Domenica della scorsa settimana Lei ha svolto
almeno un’ora di lavoro? Consideri il lavoro da cui ha ricavato o ricavera un guadagno, o il lavoro non pagato
solo se effettuato abitualmente presso 1’azienda di un familiare.

S 10
N e ——— 204
—  Inabile al lavoro ........ccccceiieiiiiee e, 34

Quesito da porre solo se 2.2=2 (la madre, la settimana precedente, non ha svolto almeno un’ora di lavoro)
2.2.1. Da Lunedi a Domenica della scorsa settimana Lei aveva comungue un lavoro che non ha svolto (ad

esempio per ridotta attivita, per malattia, per vacanza, per cassa integrazione guadagni, per contratto
di solidarieta, per aspettativa, ecc.)?
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Se 2.2=3 valorizzare in automatico 2.3=6 e non porre il guesito (la madre ¢ inabile al lavoro)
Se 2.2.1=2 e 2.3=1 chiedere conferma (la madre non aveva un lavoro e dichiara di essere occupata) (controllo

soft)

2.3. Lei, quindi, come si considera? (Leggere le alternative)
(Chiedere di indicare la condizione unica o prevalente, nel caso di piu condizioni)

(Se l'intervistata mostra incertezza fare riferimento alle seguenti indicazioni:

Ai fini dell’indagine si intende occupato chi, anche senza avere un regolare contratto, svolge un’attivita in
proprio o alle dipendenze da cui trae un profitto o una retribuzione (salario, stipendio, ecc.) o collabora con
un familiare che svolge attivita lavorativa in conto proprio. Sono inoltre da includere i lavoratori in cassa
integrazione, gli apprendisti, i tirocinanti, i contratti di formazione lavoro (C.F.L.), le persone che godono di
borse di studio o che svolgono stages retribuiti compresi coloro che frequentano corsi post-laurea, corsi di
dottorato di ricerca o di specializzazione)

= OCCUPALA ...vvviiiiieiie e
- Incerca di una nuova occupazione
- Incerca di prima 0ccupazione ............cccoeeevrienennn
- Casalinga ......ccooeveieiiiiiiie
- Studentessa
- Inabile @l 1avoro .........ccocovviviniiiiieee e
- Ritirata dal 1avoro .........ccccccveeriiiiieniieeeeee
- Inaltra condizione ........ccccooveririiieneisienee e

Creare una variabile con due modalita: una (OCC) che definisce la condizione di madre occupata se 2.3=1 e
Daltra (NOCC) che definisce la madre non occupata se 2<=2.3<=8

| rimanenti quesiti della sezione sono da porre solo se OCC (la madre € occupata)

24. Pud dirmi il nome della sua professione? (Nel caso in cui svolga piu lavori fare riferimento a quello principale.
Evitare termini generici come “operaio” o “impiegato”)

— NONTISPONUE oot e d
—  NON$a, NON FICOIda ....occovvvieeiiiiiie e a

2.5.a. Inche anno ha iniziato il lavoro attuale (nell’attuale posto di lavoro)? In caso di interruzioni
di uno stesso lavoro o attivita (esclusi periodi di maternita, vacanza, malattia, ecc.) deve

essere considerato I’anno di inizio dell’ultima volta in cui ha ripreso .......ccoceeeveveveieiininieceeennn L
= NON FISPONUE ..ttt bbb bbb s e bt s b bt e bt s b st eb e st e st eb e nb et ekt s b e s e et e abeeene s a
N [ A TST T 4T T o7 o = PSRN a

Quesito da porre solo se 2.5.a ¢ diverso da “Non risponde” e “Non sa, non ricorda” (la madre ricorda [’anno in cui é
iniziato il primo lavoro)

2.5.0.  Siricorda @anche il MESE? ..o bbbttt b e bbbttt b b b ae e ]
= NON FISPONUE ..t bbb bbbt b e b skt s b bt e bt s b st eb e s b et eb e nb et ekt s b e st ebeabe e ene s a
N [ T W 4T T ot ] o F- SRR a

Quesito da porre solo se 2.5.a="Non sa, non ricorda” (la madre non ricorda [’anno di inizio del lavoro

attuale)

2.5.1.  Allora quanti anni aveva quando ha iniziato il lavoro attuale (nell’attuale posto di lavoro)? ..... L
N N0 S oo o L= PSP a
— NON S8, NON FICOMTA ...cvevreiiieieirre et ner e a
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2.6.

Lei svolge un lavoro (Leggere le alternative. Nel caso in cui svolga piu lavori, fare riferimento a quello che
considera principale)

R Y 1 (3o [ 1T o =T a2 OSSR 10
R 2 10 110111 o T T OSSOSO U TP PP UPOUTTPRPRTPRPRUROR 20
- Di collaborazione coordinata e continuativa (Con 0 SeNza Progetto) ......cccocevveverivrieeiveieenesieseseseennns 30
- Di prestazione d’0pera 0CCASIONAIE .............c..ccocoiriiiiiiiiiieei e 40

Quesito da porre solo se 2.6 diverso 2 (la madre svolge un lavoro alle dipendenze o di collaborazione o

prestazione d’opera)

2.6.1.

Il suo rapporto di lavoro é regolato da un contratto?

Sl s 10
— N 204
— NONrispoNde .....cccovvvverireir e d
-~ Non sa, NoN ricorda .......cccevuvevveevveesieeennne. a

Quesito da porre solo se 2.6=1 (la madre € una lavoratrice alle dipendenze)

2.6.2.

Negli ultimi 18 mesi &€ mai stata posta in cassa integrazione (inclusi i contratti di solidarieta)? (Se la
madre risponde “Si” chiedere se é ancora oggi in cassa integrazione)

- Si, sono tuttora in cassa integrazione ....... 10
- Si,maoranon losono pill ........ccceeevernenne. 20
= UNO 30
— NON FISPONAE ..cevveeeeiecee e a
- Nonsa, non ricorda .......cccocvverenieiienennenn d

Quesito da porre solo se 1<=2.6.2<= 2 (la_madre, negli ultimi 18 mesi € stata posta in cassa

integrazione)

Parametrizzare:

Se 2.6.2=1 (la madre € ancora in cassa integrazione):

2.6.2.1.  Per quanti mesi, fino a oggi? (Se meno di un mese digitare 0) .....cccccecvvivvieeriverinenne. ]

Se 2.6.2=2 (la madre non & piu in cassa integrazione):

2.6.2.1.  Per quanti mesi, complessivamente? (Se meno di un mese digitare 0) ........ccoceevveene. L
= NON FISPONAE ..ottt bbb a
N VLo T =T TR T T I (ot ] o F- R a

Quesito da porre solo se 2.6=1 (la madre & una lavoratrice alle dipendenze)

2.6.3.

Qual & la sua posizione nella professione? (Leggere le alternative)

R B 11 1= ] (S USSR

R © 1= o | (o TS S OSUSTR

R L1 o 11T = Lo TR OSSR

R © o 1= - 1o OSSPSR

- Apprendista

- Lavoratore presso il proprio domicilio per conto di iMmPrese .......ococvveveiveieeierenenieseseseenens 60
- Altro (praticante, tirOCINANTE, BCC.) ....eviiririiirieieire ettt 74
= NON FISPONUE ..ottt et b bbbt b e bt eb e sb ettt ab ettt sbe e ebenne e a
O [T TST T 4T T o7 (o = a
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Quesito da porre solo se 2.6=2 (la madre & una lavoratrice autonoma)

2.6.4. Qual & la sua posizione nella professione? (Leggere le alternative)
R 111101 =120 1 o] - PSSO 10
- Libero professionista (avwocato, MEdICO, BCC.) ..oiiviiriiiieieieeierie st se e et sre st eneas 20
- Lavoratore in proprio (commerciante, artigiano, €CC.) .....ccccvverereriesiesesieere e e e e 30
- Coadiuvante nell’azienda di un familiQre ..............c.cccovveiiiiiiiiiiiiinici e 40
- Socio di cooperativa (produzione di beni e/o prestazioni di SErvizio) ........ccccoceveiiiiiiniiinenns 50
R - L1 (o PP USROS 60
= NON FISPONUE ..ottt b et b et b bbb e bt eb etk b e bt ab et nne e u
N o] 4 IESF- T o T ot o - PSSP a

Quesito da porre solo se 2<=2.6<=4 (la madre svolge un lavoro autonomo o di collaborazione o prestazione

d’opera)

2.6.5. Hauna partita IVA?
= ST i ————— 10
= NO 20
— NONFISPONAE ..o a
- NoNnsa, nNoN ricorda ......cccooeevevveienencnennns a

Quesito da porre solo se 2.6=1 (la madre & una lavoratrice alle dipendenze)

2.6.6. Sarebbe interessata a svolgere il telelavoro, anche solo per qualche giorno a settimana? (Se la madre
risponde “No” chiedere perché)
R 0 51/ o] [ To X0 - PSSRSO 10
— Sk, M PIACEIEDNE ..o e et enes 20
= NO, NON MIINTEIESSA ...veveveiiitete et ettt bbbttt e e bbbt bt sttt e e st e e e b e nbesbesbeebeeneas 30
- No, non & possibile per il tipo di [avoro che sVoIgo . .......ccoveiiieiiicccceee e 40
- Non conosco questa modalitd di [aVOr0 .........cccoiiiiiiiie e 50
= NON FISPONE ..ottt bbbt bbbttt be e a
B [T IEY= W (o] o I g oo (o - LTS a

Quesito da porre solo se 1<=2.6.6<= 2 (la madre svolge il telelavoro o le piacerebbe svolgerlo)

Parametrizzare:

Se 2.6.6=1 (la madre svolge il telelavoro):
2.6.6.1. Qual ¢ il motivo principale per cui svolge il telelavoro?

Se 2.6.6=2 (alla madre piacerebbe svolgere il telelavoro):

2.6.6.1. Qual & il motivo principale per cui Le piacerebbe svolgere il telelavoro?

- Per avere maggiore autonomia nella gestione/organizzazione del mio lavoro ..... 104
- Per essere pitl concentrato/Produttivo ............ccoeeeirereiinenenne e 24
- Per conciliare meglio impegni lavorativi e familiari ..........c.cccooeoiiniiniiiennnen, 30
- Per avere pit tempo da dedicare a me StESSA .......cccevverererirrierieeie e 40
- Per evitare/ridurre i tempi del viaggio tra casa € 1avoro .........c.ccccccveeieienecnen, 50
— Permotivi BCONOMICT ....ocueieeieieiieieiee ettt s see e eneas 60
= AILrO (SPECITICAIE) uviiieeiiie ettt et e e s e sre e be e teeaeanne s 70
= NON FISPONGE ...ttt bbb bbb b nae s u
— NON S8, NON FICOTTA ...ttt ettt bbb nae s u
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Quesito da porre solo se

2.6 diverso da 2 (la madre svolge un lavoro alle dipendenze o di collaborazione o

prestazione d’opera)

2.6.7.

Pubblico
Privato

Non risponde
Non sa, non ricorda

Lei lavora nel settore pubblico o privato?

Quesito da porre solo se 2.6=1 e 2.6.7=2 (la madre svolge un lavoro alle dipendenze e lavora nel

settore privato)
2.6.7.1.

Quante persone lavorano nella sede in cui Lei lavora? Conti anche se stessa e tutti gli altri

lavoratori con qualsiasi mansione e qualifica

Quesito da porre solo se

Finoal10 ...cccoovvvveeiciieceeenen, 10
Dallailb ..o, 20
Dal6ad9 ...iiiiveennnn, 34
Dab50a?249 .....cccoceevivivinennnn. 410
250 € PIU covveiieee e 50
Nonsamafinoals ... 60
Non samapit di 15 ................ 70
Non sa, non ricorda ................. 8
Non risponde .........ccccoevvienennn d

2.6=1 (la madre svolge un lavoro alle dipendenze)

2.6.8.

Il suo lavoro e a tempo indeterminato o a termine?

A tempo indeterminato (SENZa UN& SCAUBNZA) .......cccvverveuirieriiirierieieie et 10
A termine (tempo determinalo) ........coooiririiiiiire e 20
NN I £ o Yo o L USSR a
NON S8, NON FICOTTA ..e.vieeiiiteieeesie ettt et nre e a

Quesito da porre solo se 2.6.1=1 e 2.6.8=2 (la madre ha un rapporto di lavoro regolato da un

contratto e svolge un lavoro a tempo determinato)

2.6.8.1. Diche

Questionario NATI PANEL

lavoro a termine si tratta?

Periodo di formazione, stage 0 tir0CINIO .......cevvevieii e 10
(e aToTo (ol o [ o] o)1z N SR 20
Lavoro StAgiONAIE ........cccuviiiiiec et 34
Lavoro occasionale, discontinuo, occupazione di un posto vacante ...................... 40
Lavoro per la realizzazione di un progetto .......cccocceviveviiciiicvie e 50
Lavori SOCIAIMENte UL ......ocevviieeeieee e 60
Borsa di lavoro o piano di inserimento professionale ............cccoevieniiiencnnen, 74
Contratto di formazione € 1avoro .........ccccceveverieiiieeee s 80
Contratto di @pPPrendiStato ..........ccoeoireiiireiie e 90
Contratto a termine inquadrato in un contratto collettivo ............cccccevcvvcvrcvrnnen. 100
AILFO (SPECITICAIE) weuviviitiieiiitirteee bbb 110
NN T 1S oo g [ ST a
NON S, NON FICOPTA .....veiieciecic et re e sre e e a
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Quesito da porre solo se 2.6.8=2 (la madre svolge un attivita a termine)

2.6.8.2.

Lei pensa che nei prossimi tre anni il suo lavoro possa trasformarsi in lavoro a tempo

indeterminato?

— SHCUFAMENTE ST .ttt st s e et e st e st e e s e e s e e e sateesaeessaeeesraeesseeesraeesareens 10
— ProbabilmENte ST ...ttt ettt e e e e e sae e 20
- Probabilmente no .. ..304
B S (U T 104 [<T 01 (=N Lo J R /|
e V[T R eTo [ [ (=T =TT L - TR 504
N V1o g I 1] o Yo o [ S a
N V[T T T T T o I (o1 o - R a

Quesito da porre solo se 2.6.8=1 (la madre svolge un’attivita a tempo indeterminato o Senza una

scadenza)
2.6.8.3.

\

Il suo contratto a tempo indeterminato ¢ stato preceduto da un’esperienza lavorativa o
formativa con lo stesso datore di lavoro? Faccia riferimento soltanto all’esperienza
lavorativa immediatamente precedente.

Si, da un contratto a tempo deterMiNAto .........c.ccoviiririirereisee s 10
Si, da un contratto di formazione € 1aVoro .........ccccccvvieeiicie e 20
Si, da una collaborazione/prestazione d’opera occasionale ...............ccccoeevnne. 30
Si, da uno stage (retribuito 0 non retribuito) ..o 40
Si, da un contratto di lavoro interinale (di somministrazione) ..........cccccoceevvnene. 50
Si, ma senza un contratto formalizzato ........ccccocvviiiiicii e 60

NN T 1S o To g [ U S
Non sa, non ricorda

Quesito da porre solo se 1<=2.6.8.3<=6 (il contratto a tempo indeterminato della madre

é stato preceduto da un’esperienza lavorativa o formativa con lo stesso datore di lavoro)

2.6.8.3.1.  Complessivamente, dopo quanto tempo dall’inizio della sua esperienza con

questo datore di lavoro & stata assunta con un contratto a tempo
indeterminato? Non consideri eventuali interruzioni in cui ha avuto altri
datori di lavoro. (Se meno di un anno digitare solo il campo “Mesi”. Se
meno di un mese digitare (0 nel campo “Mesi”)

2.6.8.3.0.8 ANNI oot |
— NONTISPONAE ..o a
— NON $a, NON FICOTAA ....oeovveeerieeee e a
2.6.8.3. 1.0, MESI vviiviiciiicieccie s ]
— NON FISPONUE ..oeeieiiieceee e a
—  NONn sa, NON FICOrda ......ccoeevvvveiireeiiie e a

Quesito da porre solo se 3<=2.6<=4 oppure 2.6.8=2 ((la_madre svolge un lavoro di collaborazione o

prestazione d’opera oppure svolge un’attivita a tempo determinato o temporaneo)

2.6.9. Lei ¢ una lavoratrice interinale, cio¢ ha un contratto con un’agenzia interinale ma lavora in un’altra

impresa?

ST e 10
= N 20
— NONFISPONAE ..o d
-~ Non sa, NoN ricorda .......cccevvevveevveescreeenne. a

Questionario NATI PANEL
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Quesito da porre solo se 2.6.9=1 (la madre é una lavoratrice interinale)
2.6.9.1. Per questo lavoro Lei ¢ retribuita dall’impresa presso la quale lavora o dall’agenzia di lavoro

interinale?

- Dall’impresa ...........cccoouueu.e. 10
- Dall’agenzia interinale ............ 20
- Nonrisponde ......c.ccoevevveiveirenenn. d
- Nonsa, nonricorda ...........c...... a

Quesito da porre solo se 2.6 diverso da 2 (la madre svolge un lavoro alle dipendenze o di collaborazione o
prestazione d’opera)
2.6.10. Lavora a tempo pieno o parziale?

— Tempo PIENO ..occvereeeiee e 10
- Tempo parziale .......cccccccevvvvivriviireiieieieinens 20
— NONrispoNde .....cccovevrereresrce e d
- Nonsa, non ricorda ........ccocovevvveneienennnens a

Quesito da porre solo se 2.6.10=2 (la madre lavora a tempo parziale)
2.6.10.1. Qual & il motivo principale per cui lavora a tempo parziale?

- Impossibilita di trovare un lavoro con orario diverso .........c.ccccoveveeveresesiesinannns 10
- Maggior tempo da dedicare alla cura della casa ..........cccccevvriverieiinesin e, 20
- Maggior tempo da dedicare alla cura dei figli ..........ccccoveviiiiviiiie e 34
- Maggior tempo da dedicare alla cura di altri familiari ............cccccovvviriiinininnnns 40
— Servizi per UINfAnzia CAVENTT .........c.cooueeviiiiiiiiiiieees et 50
- Maggior tempo da dedicare alla cura di S& ..........cccoerviririiniic 604
- Studio o formazione professSionale ... 74
- Motivi di salute PErsoNale ..o 8Q
- Motivi di salute di altri familiari .........cccccooceiiiniiniiie s 90
— Svolgimento di un’altra QHHIVILA ...............ccooeiveiiiiiiiiiiieee s 100
- Imposizione del datore di [aVoro .........c.cceiiveiiiii e 14
 AIO bbb e 120
N o I ] o0 Lo - USSR a
N VLo T =T T T T I (ot ] o - R a

Quesito da porre solo se 2.6.10=2 (la madre lavora a tempo parziale)
2.6.10.2. Rispetto all’orario a tempo pieno previsto dal suo lavoro, Lei lavora? (Leggere le

alternative)

- Finoal 50% ......cccccoovvieinnnnn. 14
- Dal5lal75% ..ccooovvevenennnn. 20
- Pitdel 75% ....ccovvovrvieenn, 30
- Nonrisponde .......ccccocevveirenne. d
- Nonsa, nonricorda .................. d

Quesito da porre solo se 2.6.10=1 (la madre lavora a tempo pieno)
2.6.10.3. Sarebbe interessata a lavorare a tempo parziale?

ST s 10
= NO 20
- Nonrisponde ........ccccocervvrennnn. d
- Nonsa, nonricorda.................... a
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2.7.

2.8.

In quale settore di attivita economica lavora? Consideri 1’attivita svolta nella sede in cui lavora
(Risposta spontanea: lasciare rispondere apertamente e codificare di conseguenza. Se ['intervistata dimostra
di non comprendere la domanda o ¢ indecisa, leggere le alternative)

Pt | [olo] (N o Lo ot T T 1T - PSSP
Industria dell’energia, estrazione materiali energetici
Industria della trasformazione .........c.cccoveinieinncienseens

INAUSEFIA AEHE COSTIUZIONI ....vviiiie ettt bbbt e st sbesbesneebeene e
(0701111111 o] o OSSP
AIDEIGNT € FISTOTANTE ..ttt b et b et b e nr e ebe e
TraspPOrti € COMUNICAZIONI ...e.veueiveieiiiteiieie sttt ettt b et b e bbb e bbbt et b et eb e e

Intermediazione monetaria e finanziaria, attivita immobiliari .............cccccooiiiiiiiiiiie, 8
Servizi alle imprese e altre attivita professionali e imprenditoriali .........c.ccccoceovvviviiviincicii e, 90
Pubblica amministrazione, difesa, assicurazioni sociali obbligatorie ...........ccccoccviviiiiiieiiiinieinenn, 100
Istruzione, sanita ed altri SErvizi SOCIANN ........coovviiiriiiec e

Altri servizi pubblici, sociali e alle persone

Non risponde .............
Non sa, non ricorda

Il suo orario lavorativo ¢ fisso o flessibile?

FiSSO wevvveviviieiiciieeis

Flessibile

NN T £ o Yo o [ SRS a
N (o TST= I (o] g I (o1 o - T a

Quesito da porre solo se 2.8=1 oppure 2.8=Non risponde 0 Non sa, non ricorda (la madre ha un orario fisso,

oppure non risponde 0 non sa se ha un orario di lavoro fisso o flessibile)

Parametrizzare:
Se 2.8=1 (la madre ha un orario fisso):

2.8.1. Pur avendo un orario fisso, ha la possibilita di modificare, di almeno un’ora, I’orario di inizio e di fine

lavoro per motivi familiari?

Se 2.8=Non risponde 0 Non sa, non ricorda (la madre non risponde 0 non sa se ha un orario di lavoro fisso 0

flessibile):
2.8.1. Ha la possibilita di modificare, di almeno un’ora, 1’orario di inizio e di fine lavoro per motivi

familiari? (Se la madre risponde “Si” chiedere se & generalmente possibile o solo in casi particolari)

- Si, e generalmente possibile .........c.cc...... 10
- Si, e possibile, ma solo in casi particolari 2 O
- No, non é possibile ........c..cccovevveviivcienennn, 30
— NONFISPONAE ..o d
-~ Non sa, NoN ricorda .......cccceevveeeeevveescreeenne. a

Quesito da porre solo se 2.8=1 oppure 2.8=Non risponde o Non sa, non ricorda (la madre ha un orario fisso,

oppure non risponde o0 non sa se ha un orario di lavoro fisso o flessibile)

2.8.2. Ha la possibilita di organizzare il suo orario di lavoro in modo da prendere intere giornate libere per

motivi familiari (non utilizzando ferie o congedi parentali)? (Se la madre risponde “Si” chiedere se é
generalmente possibile o solo in casi particolari)

- Si, é generalmente possibile ............c..c...... 10
- Si, é possibile, ma solo in casi particolari 2 Q
- No, non & possibile ........cccoevevreieiirieienn, 304

— NON risponde .......ccoceveiiiiniiiiieeeee e
- Non sa, non ricorda

Questionario NATI PANEL 35



Quesito da porre solo se 2.6=1 (la madre svolge un lavoro alle dipendenze)

2.9. Ora le elenchero una serie di servizi. Mi puo indicare se il suo datore di lavoro li fornisce o li rimborsa
parzialmente? (Leggere un’alternativa alla volta)

- Asilo nido 0 ScUOla MALEINA .......cceiiiiiireciee e Si.10 No.2UONonsa. 304
- Cure mediche, assicurazione Sanitaria ...........ccccoceveereirieniiereneneniens Si.10 No.2UONonsa. 304
- Istruzione e formazione (inclusi i corsi organizzati dall’azienda) ..... Si.10 No.20Nonsa. 304
- Alloggi gratis 0 a prezzi agevolati ...........ccccceveveiievieniinieciecreieins Si.10 No.2Q0Nonsa. 30
- Soggiorni estivi, vacanze studio per i lavoratori o i loro figli ............ Si.10 No.2Q0Nonsa. 30
— Prestiti agevolati .......cocviviiiiiee e Si.10 No.2Q0Nonsa. 30
o 51 oo o L= PSS d

Quesito da porre solo se la madre ha risposto”Si” ad almeno una delle alternative del quesito precedente
(devono essere visualizzate solo le alternative per cui 2.9=1)

2.9.1. Ne ha mai usufruito?

- Asilo nido 0 SCUOIA MALEINA ......c.vvveviiiieiree e Si.10 No.2d
- Cure mediche, assicurazione Santaria .........c.c.cocerreerereenneeneneenesenns Si.10 No.2d
- lIstruzione e formazione (inclusi i corsi organizzati dall’azienda) .............. Si.1Qd No.2U
- Alloggi gratis 0 a prezzi agevolati ..........c.ccoceevieneiniinennee e Si.10 No.2d
- Soggiorni estivi, vacanze studio per i lavoratori o i loro figli .................... Si.1Qd No.2U
— Prestiti @geVOIALi ........ccoviiiiiic e Si.10 No.2d
= NON FISPONUE ..ottt b b et b bbb e eb e eb e e ekt sb e et e b e et nne e d
— NON S8, NON FICOTUA ...vivvciiiriireiecte ettt an e ene e d

2.10.  Per svolgere la sua attivita lavorativa effettua spostamenti casa-lavoro?

R TSSOSO PSTPPIPRTSPRPN 14
- Non ho una sede di lavoro, mi sposto piti volte durante il GQiorno ........cccccoeevieiiiiiie e 20
- NO, NoN effettuo SPOSTAMENTI ........cccviiieiiicicce et e e ae e e sneesreenneens 34
= NON FISPONUE ..ttt bbbk b s bbbkt b st b bbbt b bbbttt b bbb d
N N (o AT W T A T 010 ] (o = S a

Quesito da porre solo se 2.10=1 (la madre effettua spostamenti casa-lavoro)

2.10.1. Quanto tempo impiega mediamente in un giorno, fra andata e ritorno, per raggiungere il suo posto di
lavoro? (Leggere le alternative)

—  Meno di mezz’ora ..........cccovviiiiiiiiiiininnn.. 104
- Damezz’ora a meno di un’ora ................. 20
- Daun’ora a meno di due ore .................... 30
—  OHre due ore ...occcceeeeeeeeeieeceeeee e 40
— NONFISPONdE ....ocveevieeeeeeee e a
- Nonsa, non ricorda .......cccoeeeveeeeveecireennne. a
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| quesiti della sequente sezione sono da porre solo se OCC (la madre € occupata)

| SODDISFAZIONE SUL LAVORO

2.11.

2.12.

Quali sono i motivi principali per cui lavora? Pud indicare al massimo 2 risposte

- II'mio lavoro mi rende iNdIPENUENTE ..o 14
- Lamia occupazione mi interessa e mi COINVOIGE ........ccviiiiiiieiiniese et 24
- Lavoro per contribuire al bilancio familiare ... 30
- IlI'lavoro mi consente di uscire dalla routing domMESLICA ...........ccevririeiiiiniee e 404
- Il'lavoro mi consente di avere rapporti interpersonali gratificanti ............ccccoovveiineniiinciieee, 50
- Il 'lavoro mi consente di realizzare i miei progetti familiari ...........ccocooviiiiiiinnee, 60
N o I =T To 0o [0V T 0o OSSR 70
N | o TSSO T TSP RPT 8
N[0 £ o Lo o L= S PSSRPP d
I (o g7 W g T g g oo o - TP S PP PSPPI d

Ci sono aspetti del suo lavoro che le rendono difficile conciliare i suoi impegni familiari con i suoi impegni
lavorativi?

S e ———— 104
N e ———— 20
— NONFISPONUE ..oveiveiice e a
— NON Sa, NON FICOIdA ... a

Quesito _da porre solo se 2.12=1 (ci_sono aspetti del lavoro della _madre che causano difficolta di
conciliazione)

2.12.1. Qual é I’aspetto principale che le causa difficolta?

- Lavoro a turni, lavoro pomeridiano o serale, lavoro durante il fine settimana ....................... 10
—  Rigidita dell’orario di laVoro ...t 20
— Orario di 1avoro troppo TUNQO ......ceceeiieiie et nne e 34
- Periodo di ferie troppo breve o impossibilita di scegliere liberamente il periodo di ferie ...... 40
— FreqUEnti trasferte .......oocviiiiiieci e 50
- Troppo tempo necessario per raggiungere il posto di lavoro ..........ccccoevveriiiinciciieeees 64
- Lavoro fisicamente troppo fAtICOSO ........couiiriiiiiiii e 74
- Lavoro troppo coinvolgente, ¢ difficile fare uno “Stacco” ........ccccoouirisieieiienienienie e, 8Q
- Frequenti riunioni, corsi di formazione e/o di aggiornamento ...........c.ccoceevreiiineinineinennes 94
- Rapporti con i COIIEGhI/SUPEIIONT ...c.coueviiiierieiiee e 100
L L TS 110
e N[ N 1o Lo Lo SRRSO a
— NON S8, NON FICOPTA ..iiiiiieee ettt bbbt b e bbbt bt e b b d
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2.13.  Con un punteggio da 0 a 10, quanto si ritiene soddisfatta dei seguenti aspetti del suo lavoro attuale?
L ‘alternativa_‘““Distanza e/o tempi di percorrenza per raggiungere la sede abituale di lavoro” deve essere
visualizzata solo se 2.10=1 (la madre effettua spostamenti casa-lavoro per svolgere la sua attivita lavorativa)

N ] L o1V o] - S L
- Garanzia/stabilita del posto di [AVOr0 ........c.coveiiiiiiiicecc e e L
- Tipo di lavoro (incarichi, ManSioni SVOITE) ........ccciviviieiiieie i L
— OPPOITUNILA O CAITIEIA ..e.eviiiiieieeetee ettt bbbt b et b bbb e bt se b L
- Possibilita di conciliare il lavoro con le esigenze familiari ............ccccoviienniinncincee e L]
= OFANI0 i TAVOTO ettt bbb bbb e b e L
- Rapporti con i superiori (se la madre non ha superiori digitare 77) ......cocooveivineinineieeneeeenes L
- Rapporti con gli altri colleghi (se la madre non ha colleghi digitare 77)......c.ccoceoveviiniininencnnnn. L
- Sicurezza e salubrita dell’ambiente di lavoro (rumorositd, illuminazione, qualita dell’aria, ecc.) ... |__|__|
- Distanza e/o tempi di percorrenza per raggiungere la sede abituale di [avoro ...........cccccecvvvvvennnne. L
o £ o Lo o L= PSSP a
N [0 T T g To] o o] o - OSSR PO PRSP a
2.14.  Complessivamente, con un punteggio da 0 a 10, quanto si ritiene soddisfatta del suo lavoro attuale? ..... [
= NON FISPONUE ..tttk bbb h ke b s bbb bbbt bbbttt b bbb a
N N (o AT W T T 010 ] (o = S a

2.15.  Prima dell’attuale lavoro ha svolto altri lavori? Consideri anche lo stesso lavoro o attivita che svolge
attualmente se interrotto e poi ripreso(esclusi periodi di maternita, vacanza, malattia, ecc.). (Considerare gli
eventuali lavori da cui ha ricavato un guadagno, o il lavoro non pagato solo se effettuato abitualmente presso
I'azienda di un familiare (escluda lavori saltuari per pagare le vacanze e i divertimenti))

Sl s 10
= N 204
— NONFISPONTE ..ot d
— NON sa, NON FICOTAA ....ccovvevreeiieecee e a

| INTENZIONI LAVORATIVE FUTURE: donne attualmente non occupate

| quesiti da 2.16 a 2.17.7 sono da porre solo se 2.3 diverso da 1, 6 e 7 (la madre non & occupata, né inabile o
ritirata dal lavoro)

2.16.  Nelle ultime 4 settimane ha cercato un lavoro?
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Quesito da porre solo se 2.16=1 (la madre ha cercato un lavoro nelle ultime 4 settimane)

2.16.1. Ha svolto qualcuna delle seguenti azioni di ricerca di lavoro nelle ultime 4 settimane? (Leggere le

alternative. Possono essere indicate al massimo 3 azioni)

- Ha contattato un centro pubblico per I'impiego (ex uffici di collocamento) ...............

- Ha contattato un'agenzia privata di collocamento
- Si érivolta direttamente a un datore di lavoro

- Sierivolta ad amiCi, PATENTE ...ccceieiiieiieierere e

- Ha risposto ad annunci o ha messo inserzioni sui giornali

- Ha fatto un colloquio/CONCOrSO/SEIEZIONE .......cccceiviviieieicre e

- Hacercato lavoro su Internet
- Altre azioni di ricerca

- Non risponde

S (N[0T TR (o) g I (7] o F- SRR

Parametrizzare:
Se 2.16=1 (la madre, nelle ultime 4 settimane, ha cercato un lavoro):
2.17.  Nei prossimi 12 mesi intende continuare a cercare un lavoro?

Se 2.16=2 (la madre, nelle ultime 4 settimane, non ha cercato un lavoro):
2.17.  Nei prossimi 12 mesi intende cercare un lavoro?

Y TR 10
N 20
— NONFISPONUE ..eveiveieeece e a
— NON Sa, NON FICOIdA ....covvveeiiiie e a

Quesito da porre solo se 2.17=2 (la madre non ha intenzione di cercare un lavoro nei prossimi 12 mesi):

2.17.1. Per quale motivo?

— o Vorrei avere altri gl .......ooooei e

- Per prendermi cura dei figli
- Per prendermi cura di altri familiari

- Perché mio marito preferisce che mi dedichi alla famiglia ..........ccccocoviviiiiiinincnnnne.

- A causa dei servizi per 'infanzia carenti

- Vorrei dedicarmi allo studio
- Ho gia trovato un lavoro

- Sto aspettando gli esiti di passate azioni di FiICErca ..........ccocvvevrivriveiererene e

- Per problemi di salute/personali ...

- Non mi interessa/non ne ho bisogno
- Per motivi di eta

- Non so che lavoro potrei fare

- In questo periodo di Crisi NON Si trova laVOr0 ..........c.ccveiieiiiie s

- Altro

- Non risponde
- Non sa, non ricorda
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Quesito da porre solo se 2.17.1 diverso da 7, 8, 9, 10 e 11) (la madre, nei prossimi 12 mesi non intende
cercare un_lavoro e non perché ha gia trovato un lavoro, perché sta aspettando [’esito di passate azioni di
ricerca, per problemi di salute, perché non le interessa o per motivi di eta)

2.17.2. Fra gli aspetti che ora le leggerd, qual € il motivo principale che potrebbe farle decidere di cercare un
lavoro? (Leggere le alternative)

- La possibilita di partecipare a programmi per la formazione e l’inserimento

QL1 {=1XY [0 g =L R
- Lapossibilita di lavorare con orario ridotto (o part-time)
- Lapossibilita di lavorare con orari flessibili .........................
- Lapossibilita di svolgere il lavoro a casa (lavoro a domicilio, telelavoro) ...........cccceveveaee 40
- Lapossibilita di usufruire di asili nido o scuole materne pubbliche .........ccccoeeveviiiiirinenenn, 50
- Lapossibilita di usufruire del tempo pieno nelle scuole pubbliche ............ccccooiiiiniiininiene, 64
- La possibilita di usufruire di servizi pubblici per la cura di anziani e altri

familiari NON QULOSUFFICIENTT ......cc.oiuiiiiice e s 70
— NESSUNO A QUESTE .eeetieeieeteieet ettt ettt b et eb bbb et sne e b 84
= NON FISPONUE ...ttt b et b et b bbb eeb e eb e ekt ab e et e abe e ebenne e u
— NON S8, NON FICOPTA ..iiiiiii ettt bbb bbbt bt eenn b u

Quesito da porre solo se 2.17=1 (la madre, nei prossimi 12 mesi, intende cercare un lavoro)

2.17.3. Qual é il motivo principale per cui ha intenzione di cercare un lavoro? (Approfondire bene motivi di
tipo economico generici per distinguerli da quelli legati a eventi particolari come la perdita del
lavoro da parte del marito)

= P TEANIZZAIMI it 14
- Per uscire dalla routine domestica /avere rapporti interpersonali .........c.c.cccooeviveieeceiiiennnnn, 20
— Perrendermi iNdIPENUENTE .......ccvieiiiie et enee e 34
- 1l mio partner ¢ stato licenziato, posto in cassa integrazione, mobilita ..........c.cccccceevereinnenn, 40
- Per contribuire al bilancio familiare ... 50
- Per le aumentate necessita economiche legate alla nascita dei figli .........c..ccccceveviiiinnnnnenn, 60
- Peraltri motivi di famiglia .........cooeiiiiiiic e 70
B Y | (o TSP 8
= NON FISPONUE ..ottt b b et b bbb e eb e eb e e ekt sb e et e b e et nne e a
N N [ A TST T T A o7 (o = SR a

Quesito da porre solo se 2.17=1 (la madre, nei prossimi 12 mesi, intende cercare un lavoro)

2.17.4. Le piacerebbe avviare un’attivita autonoma?

S 10
— N 20
— NONFISPONdE ..o a
—  Nonsa, non ricorda .......cccccoevvveevcveeiiirneenn. a

Quesito da porre solo se 2.17=1 (la madre, nei prossimi 12 mesi, intende cercare un lavoro)
2.17.5. Accetterebbe di lavorare a tempo determinato?

S e ——— 10
= NO 204
— NON risponde ......cccoeveiiiiiiieiieeeee e d
— Nonsa, non ricorda .......ccccceeevvevvcineiiireeenn. a

Questionario NATI PANEL 40



Quesito da porre solo se 2.17=1 (la madre, nei prossimi 12 mesi, intende cercare un lavoro)
2.17.6. Accetterebbe di lavorare a tempo parziale (part-time)?

- Si, sto cercando proprio un part-time ....... 14
- Si, lo accetterei comunque ............ccoeueeene. 20
= UNO 30
— NONrispoNde .....cccvvevverireir e

- Non sa, non ricorda

Quesito da porre solo se 2.17=1 (la madre, nei prossimi 12 mesi, intende cercare un lavoro)

2.17.7. Se trovasse un lavoro, per quante ore vorrebbe lavorare settimanalmente? ..........c.ccccocvveieenen. [
N N[0 £ o 1o o L= a
= NON S8, NON FICOMUA ..vivvvieiieiiie ettt a

Quesito da porre solo se NOCC (la madre non € occupata)
Se 2.3=7 (la madre ¢ ritirata dal lavoro) valorizzare in automatico 2.18=1 e non porre il quesito

2.18.  Nel corso della sua vita ha mai svolto un lavoro da cui ha ricavato un guadagno o un lavoro non pagato solo se
effettuato abitualmente presso la ditta di un familiare? Non consideri i lavori saltuari per pagare le vacanze e i

divertimenti.

Sl e ——— 10
N e ———— 20
— NONFISPONUE ..eveiveiecece e a
— NON Sa, NON FICOIdA ....covvveeiiiie e a

Quesito da porre solo se 2.15=1 oppure 2.18=1 (la madre ha svolto altri lavori prima di quello attuale, oppure nel
corso della sua vita ha svolto gualche lavoro)

2.19.a. Inche anno ha iniziato il suo primo lavoro? ..................... [
— NONFISPONUE ..oveiveiice e a
— NON S&, NON FICOTda ....ccovvirerierere e d

Quesito da porre solo se 2.19.a e diverso da “Non risponde” e “Non sa, non ricorda’ (la madre ricorda [’anno in cui é
inziato il primo lavoro)

2.19.b. Siricordaanche il Mese? ........cccoooeveriniinininienieeeeee ]
— NONFISPONUE ..oooiveiiciece e a
— NON S, NON FICOFda ...cvevviieiieieee e d

Quesito da porre solo se 2.19.a="Non sa, non ricorda’ (la madre non ricorda [’anno di inizio del primo

lavoro)

2.19.1. Allora quanti anni aveva quando ha iniziato il primo lavoro? ........cccccceecvevevieiiesiec e ]
B o I ) 1] T =SOSR a
— NON S8, NON FICOMTA ..ttt et b bt b et e bbb b et e st e e e b nbe b u
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Quesito da porre solo se OCC (la madre € occupata) oppure 2.18=1 (la madre ha svolto qualche lavoro)
Parametrizzare:

Se (2012-Q2.5a)>=1 (1l lavoro attuale della madre é iniziato da almeno un anno):

2.20.  Nel corso della sua vita, quindi, ha lavorato complessivamente almeno un anno, vero?

Se (2012-0Q2.5a)<1 (1l lavoro attuale della madre € iniziato da meno di un anno):

2.20.  Nel complesso ha lavorato almeno un anno, anche se in maniera non continuativa? Escluda lavori saltuari per
pagare le vacanze e i divertimenti

] TR 10
N 204
— NONFISPONAE ..ot d
— NON $a, NON FICOTAA ...eoevvvieieieeiiec e a

| quesiti della sequente sezione sono da porre solo se 2.20=1 (la madre ha lavorato almeno un anno)

Ora le fard alcune domande sulla sua storia lavorativa.
| STORIA LAVORATIVA: il lavoro precedente la prima gravidanza |

2.21.  Lei lavorava quando si € accorta di aspettare il suo primo figlio/suo figlio? (Se la madre risponde “Si” leggere
le alternative previste per il “Si”, se la madre risponde “No” leggere le alternative previste per il “No”. Se il
datore di lavoro ¢ lo stesso, il cambio di mansione non rappresenta un cambio di lavoro)

- Si, svolgevo lo stesso lavoro che svolgo attualmente ...........cccecveieiieieic i 10
- Si, svolgevo un lavoro diverso da quello che svolgo attualmente ..........ccccovvvieneiiiieieiie e 20
- Si, ero occupata, Ma 0ra NON [AVOT0 .......c.ciiieiiiiiiice ettt st eete st e be e saereseeseenens 34
- No, ho smesso di lavorare precedentemente e non ho mai Pill FIPreso .......cccovvervrierneienseierseens 40
- No, ho smesso di lavorare precedentemente e ho ripreso in SEQUITO .......cccoveirereiiiineisienereeseeie 50
- No, ho iniziato il mio primo lavoro solo dopo essermi accorta di aspettare il mio primo

FIGHOMIO FIGHIO vttt b e et b e bbb sa bbb e b e sre e b 60
B Nl T 7o Lo o OO OSSOSOV a
B Nl = T o g I o] o - OO OSSPSR a

Quesito da porre solo se 1<=2.21<=3 (la madre lavorava quando si & accorta di aspettare il suo primo figlio)

Se 2.21=1 e 2.15=1 (la madre in gravidanza aveva lo stesso lavoro che ha attualmente e prima ha svolto
altri lavori) impostare automaticamente 2.21.1=2 e non porre il quesito

Se 2.21=1 e 2.15=2 (la madre in gravidanza aveva lo stesso lavoro che ha attualmente e prima non ha
svolto altri lavori) impostare automaticamente 2.21.1=1 e non porre il quesito

2.21.1. Erail suo primo lavoro?

1 SR 10
= ND 204
— NONFISPONAE ..o d
-~ Non sa, NoN ricorda .......cccceevveeeeevveescreeenne. a

Questionario NATI PANEL 42



Quesito da porre solo se 3<=2.21<=5 oppure 2.21.1=2 (la madre ha smesso di lavorare precedentemente la
prima gravidanza oppure la madre lavorava quando si € accorta di aspettare il suo primo figlio ma non era il
primo lavoro)

Se 4<=2.21<=5 (la madre in gravidanza non lavorava) visualizzare solo le alternative 3, 4 e 5;
2.21.2. Pensi a quando si & accorta di aspettare il suo primo figlio/suo figlio: nei tre anni precedenti ha

lavorato, anche se non continuativamente? (Leggere le alternative. Se il datore di lavoro € lo stesso, il
cambio di mansione non rappresenta un cambio di lavoro)

- Si, ha avuto un solo lavoro, lo stesso che aveva quando si € accorta di aspettare il

suo primo figlio/suo figlio e non ci Sono state INtErrUZIONT .........ccccecvveierieneee e 1Q
- Si, ha avuto un solo lavoro, lo stesso che aveva quando si € accorta di aspettare il

suo primo figlio/suo figlio ma ci Sono state INTErTUZIONT .........ccoereiieiicee e 24
- Si, hasvolto un solo lavoro diverso da quello che aveva in gravidanza ........ccccoevevviviivcinenns 30
- Si, hasvolto piu lavori tra cui eventualmente quello che aveva in gravidanza .........cc.cceevenens 40
N D et n e 50

- Nonrisponde ................
- Non sa, non ricorda

Quesito da porre solo se 2<=2.21.2<=4 (la madre non aveva lo stesso lavoro della gravidanza senza
interruzioni)

Parametrizzare:
Se 2.21.2=2 (la madre ha avuto un solo lavoro, lo stesso che aveva in gravidanza):
2.21.2.1.a. Sempre in questi tre anni, in che anno ha ripreso a lavorare per I’ultima

VOIA? e e e be e ere e beere e

N T
Se 2.21.2=3 (la madre ha avuto un solo lavoro diverso da quello che aveva in gravidanza):
2.21.2.1.a. Mi parli di questo lavoro: in che anno € INIZIato? ..........ccocevevvverninesieennn, ]

Se 2.21.2=4 (la madre ha avuto piu lavori):

2.21.2.1.a. Mi parli dell’ultimo lavoro che ha svolto prima di quello che svolgeva quando si &
accorta di aspettare il suo primo figlio/suo figlio: in che anno é iniziato? ... |__|_|_ | |

= NON FISPONTE ..ttt a
e N[0 Y= W aTo T Tel0] o - TR a

Quesito da porre solo se 2.21.2.1.a é diverso da “Non risponde” e “Non sa, non ricorda’ (la madre
ricorda [’anno in cui é iniziato il lavoro)

2.21.2.1.b.  Siricorda anche il MESE? ..o ]
= NON FISPONTE ..ttt a
— NON S8, NON FICOTTA ....ecviviiiisiecs e a

Quesito da porre solo se 2.21.2.a= “Non sa, non ricorda” (la madre non ricorda l’anno di inizio del
lavoro precedente la prima gravidanza)

2.21.2.2. Allora quanti anni aveva quando ha iniziato quel lavoro (in quel posto di lavoro)? . |__| |

= NON FISPONGE ...ttt sb e a
e V[T =T T T T I ot ] o - SRR a
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Quesito da porre solo se 2<=2.21.2<=4 (la madre nei tre anni precedenti la prima gravidanza aveva uno o
piu lavori diversi da quello che aveva in gravidanza)

2.21.3. Svolgeva un lavoro: (Leggere le alternative)

= AR AIPENUBNZE ..o bbbt 14
T A 81 (6] 0 To] T TP U PP PPUR 20
- Di collaborazione coordinata e continuativa (Con 0 senza Progetio) .........ccoeevereneienenienenne 34
- Diprestazione d’opera 0CCASIONALE ............c..cccouioiiiiiiiieiieiieeie e 40
N N[0 £ o 1o o L= a
= NON S8, NON FICOMUA ..vvvviiiieiesie ettt a

Quesito _da porre solo se 2.21.3=1, 3 oppure 4 (la _madre svolgeva un lavoro alle dipendenze o di
collaborazione o prestazione d’opera)

2.21.4. Lei lavorava nel settore pubblico o privato?

— PUbblico .o 10
= Privato ..o 20
— NON FISPONAE ...ovviiiiiicee s d
-~ Nonsa, nonricorda .......cccceevveveeeerieicreennne. a

Quesito da porre solo se 2.21.3=1 (la madre svolgeva un lavoro alle dipendenze)
2.21.5. 1l suo lavoro era a tempo indeterminato o a termine?

- Atempo indeterminato (SeNza UNa SCAUENZA) ........cevveerierieirerieesie ettt 10
- Atermine (tempo determinalo) .......coccoooiririiiiireire e 20
— NON FISPONAE ...ttt bbbt bbbt bbbttt b bt b e s a
e VT 7= W T ol Aol o F- SRR a

Quesito da porre solo se 2.21.3=1, 3 oppure 4 (la_madre svolgeva un lavoro alle dipendenze o di
collaborazione o prestazione d’opera)
2.21.6. Lavorava a tempo pieno o a tempo parziale?

— Tempo PINO ..occveeeereeee e 10
- Tempo parziale .......ccccocvvevrivriviierieeenns 20
— NONrisponde .......cccceeiiiiiiin d
- Nonsa, non ricorda .........ccoceeerenieiienennenn d

Quesito da porre solo se 2<=2.21.2<=4 (la_ madre nei tre anni precedenti la prima gravidanza aveva uno o
piu lavori diversi da guello che aveva in gravidanza)

2.21.7. Puo dirmi il nome della professione che svolgeva?

— NONrisponde .......ccoeeviiiiiin a
—  Nonsa, non ricorda ........ceeeeevvevieeevcrieeeennen. a

Quesito da porre solo se 2<=2.21.2<=4 (la_ madre nei tre anni precedenti la prima gravidanza aveva uno o
piu lavori diversi da guello che aveva in gravidanza)

2.21.8.a.In che anno si é concluso questo lavoro? ........... [
— NONrisponde .......cccoveeiiniiiie e d
- Non sa, non ricorda .........ccceevevrercinennnn d

Quesito da porre solo se 2.21.8.a é diverso da ‘“Non risponde” e “Non sa, non ricorda’ (la madre ricorda
’anno in cui é iniziata la convivenza)

2.21.8.b.Si ricorda anche il mese? ........ccccooevvreeicienennn, L
— NONrisponde .......ccoeeeiiiiiiiee d
- Non sa, non ricorda ..........cceevevrerviinennnn d
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Quesito _da porre solo se 2.21.8.a="Non sa, non ricorda’ (la madre non ricorda ['anno di

interruzione)

2.21.8.1. Allora quanti anni aveva quando si & concluso questo lavoro? (Se la donna ha interrotto

piu lavori prima della prima gravidanza, far riferimento all 'ultima interruzione).... |__|__|

= NON FISPONAE ..ottt bbb u
N V[T T T T T o I [0t o - S a

Quesito da porre solo se 2<=2.21.2<=4 (la madre nei tre anni precedenti la prima gravidanza aveva uno o

piu lavori diversi da quello che aveva in gravidanza)

2.21.9. Per quale motivo non fa piu quel lavoro? (Leggere le alternative)

ST TICENZIALA ...t 10
W5 (T T 1712 72 AT 20
E stata licenziata perché l’azienda ha dovuto procedere ad un ridimensionamento del

[OL= 0] 1 L= SRR 30
E stata licenziata perché ha chiusSo ['azienda ..............cccooeeverevereeerissireseeeresssessesensssnenanns 40
E stata licenziata per altro MOLIVO ...........ccvivcurvereerieeeesese st st eses s esse s ses s senenens 50
Si e concluso un contratto di lavoro a tempo determinato ..........ccocecvveveiiieneinenese e, 604
Si @ conclusa una collaborazione/CoNSUIBNZA ..o, 74
E stata posta in MODIIA ........cc.coceviveveieieiee e 80
E @Ndata iN PENSIONE .........ovuveeieeieeieeiiese ettt 90
NON FISPONTE ..ttt bbbt b ettt b et b ettt st a
NON S8, NON FICOTTA ...e.viviiiitieeese ettt nne s a

Quesito da porre solo se 1<=2.21.9<=2 (la madre si é licenziata oppure ha cessato [ attivita)

Parametrizzare:
Se 2.21.9=1 (la madre si ¢ licenziata):

2.21.9.1. Qual é il motivo principale per cui si ¢ licenziata?
Se 2.21.9=2 (la ha cessato ['attivita):

2.21.9.1. Qual ¢ il motivo principale per cui ha cessato ’attivita?

- Non ero soddisfatta della situazione lavorativa/ho trovato un lavoro migliore ..... 14
- Le condizioni di lavoro erano inconciliabili con [’organizzazione familiare ........ 20
- Impiegavo troppo tempo per raggiungere il posto di 1avoro ..........cccocceveriinnnn 34
- Ho cominciato/ripreso @ StUdIAre ........cccceveevieeiiiiiesiece e 40
— M SONO TrASTRIILA ..o.veeiciieiee e e 50
- Mi sono sposata/sono andata a CONVIVEIE .........ccccveieeieeiesiiesie e se e 60
—Volevo avere dei fIgli ...c.ccveiveiiie e 70
- Perassistere altri familiari ...........ccoceieiiii i 8Q
L L1 (o TSRS 90
= NON FISPONAE ..ottt a
e VLo T =T T T T I (ot ] o F- R a
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Quesito da porre solo se 2.21=1, 2, 3, 5 oppure 6 (la madre non ha smesso di lavorare prima della prima gravidanza

per non riprendere piu)

2.22.  Escludendo periodi di maternita, vacanza, malattia, ecc. che Le hanno consentito di mantenere il lavoro, da
quando si e accorta di aspettare il suo primo figlio/suo figlio ad oggi ha mai cambiato lavoro o attivita, oppure
ha smesso di lavorare, anche solo temporaneamente? (Se il datore di lavoro & sempre lo stesso considerare
ESCLUSIVAMENTE le interruzioni di durata superiore a un mese; se ha svolto dei lavori in proprio,
considerare esclusivamente i casi in cui l'interruzione ha comportato la ricerca di una nuova occupazione.
Leggere le alternative)

- Si, ha cambiato lavoro, ha smesso definitivamente di lavorare oppure ha avuto almeno

un’interruzione di durata superiore a un mese con lo stesso datore di lavoro ...............cccccuevvveniennnn. 14
- Si, ha avuto solo interruzioni di durata inferiore a un mese con lo stesso datore di lavoro .................. 24
N o TP URT TSP 30
= NON FISPONUE ..ttt bbb bbb bbb s bbbt bbbt bbbttt b e st u

Quesito da porre solo se 2.22=1 (la madre ha avuto almeno una interruzione lavorativa)

2.22.1. Quante volte? Escluda le interruzioni di durata inferiore a un mese con lo stesso datore di lavoro (Se
ha svolto piu lavori contemporaneamente fare riferimento a quelli che considera principali)

— NON FISPONAE ...ovviiiiiicee s d
-~ Nonsa, nonricorda .......ccccceevveverierieiereenne. a

| quesiti della sequente sezione sono da porre solo se 2.22=1 (la madre ha avuto almeno un’interruzione)

| STORIA LAVORATIVA: il lavoro dalla gravidanza del primo figlio

Parametrizzare:
Se 1<=2.21<=3 (la madre, all 'epoca della prima gravidanza, lavorava)
2.23.  Quando si & accorta di aspettare il suo primo figlio/suo figlio svolgeva un lavoro (Leggere le alternative)

Se 5<=2.21<=6 oppure (la madre, all 'epoca della prima gravidanza, non lavorava)

2.23.  Parliamo del primo lavoro che ha svolto dopo essersi accorta di aspettare il suo primo figlio/suo figlio:
svolgeva un lavoro (Leggere le alternative)

Se 2.31=1 oppure 2.32=2 (dopo ['interruzione di cui ha parlato la madre ha ripreso a lavorare, oppure non ha iniziato

il lavoro attuale)

2.23.  Passiamo ora a parlare della sua successiva attivita lavorativa: svolgeva un lavoro (Leggere le alternative)

T A 1 Lo o T=T o (=T USSR 10

2 111 0100 1 [o J SO TSP T TP PRPRP 20

- Di collaborazione coordinata e continuativa (Con 0 senza Progetto) ........cccoccevvveiiesiesieesieesieeseese e 34

- Di prestazione d’0pera 0CCASIONALE ...............ccccuoiiiiioiiiiiiii ittt 40

= NON FISPONUE ..ttt b bbb s b b s bbb bbbt b e bbbt b bbb a

N N (o A TST W T T o7 ] (o = S a
Parametrizzare:

Se si sta parlando del primo lavoro dopo la gravidanza

2.24.a. Inche anno ha iniziato quel 1avoro? ..........cccoeeeienenne [
Se non si sta parlando del primo lavoro dopo la gravidanza

2.24.a. Inche anno ha ripreso a lavorare? ..........c.ccocvveceieiennenn [

— NONFISPONUE ..o d
— NON $a, NON FICOTAA ...eeevvvieeeieccee e a
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Quesito da porre solo se 2.24.a e diverso da ““Non risponde” e “Non sa, non ricorda’ (la madre ricorda [’anno in cui é

inziato il lavoro)

2.24.b. Siricordaanche il MESe? .......ccoveiiiineiiineeee e L

— NONFISPONAE ..ot d
—  Nonsa, NON ricorda .......coeovveeeevieiieeecrie e a

Quesito da porre solo se 2.24.a=“Non sa, non ricorda” (la madre non ricorda [’anno di inizio del lavoro
precedente la prima gravidanza)

Parametrizzare:
Se si sta parlando del primo lavoro dopo la gravidanza

2.24.1. Allora quanti anni aveva quando ha iniziato quel 1avoro? .........cccceeeieiiiiiie s L
Se si sta parlando del primo lavoro dopo la gravidanza

2.24.1. Allora quanti anni aveva quando ha ripreso a lavorare? ........cccccvereineneieneneie e

= NON TISPONAE ...ttt b e
- Non sa, non ricorda

Quesito da porre solo se 2.23=1, 3 oppure 4 (la_ madre svolgeva un lavoro alle dipendenze o di collaborazione o
prestazione d’opera)
2.25.  Lei lavorava nel settore pubblico o privato?

—  PUBBIICO i 104
= PTIVALO e 20
— NONTISPONUE oot e d
— Non sa, NON FICOrda ......ccovevveeieiiiicie e a

Quesito da porre solo se 2.23=1 (la madre svolgeva un lavoro alle dipendenze)
2.26. Il suo lavoro era a tempo indeterminato o a termine?

- Atempo indeterminato (senza una scadenza) ....... 10
- Atermine (tempo determinato) .........ccocoevverinrnenn 20

- Nonrisponde .............
- Non sa, non ricorda

Quesito da porre solo se 2.23=1, 3 oppure 4 (la madre svolgeva un lavoro alle dipendenze o di collaborazione o

prestazione d ' opera)

2.27.  Lei lavorava a tempo pieno o a tempo parziale quando ha smesso temporaneamente o definitivamente di
lavorare?

— TemPO PIENO ..oceiiiiiiiiiee e
- Tempo parziale

— NONFISPONUE ..t d
— NON $a, NON FICOTAA ....ocovvieeieeiieecee e a

2.28.  Puo dirmi il nome della professione che svolgeva?

— NONFISPONE ..o a
— NONsa, NON FICOTda ....cceoevvieeiiiiiie e a
Parametrizzare:

Se 2.21=1 (la. madre, in gravidanza, aveva lo stesso lavoro che ha attualmente)

2.29.a. In che anno ¢ avvenuta la prima I’interruzione? (Nel caso in cui la professione indicata sia “supplente” o
simile l'intervistatrice dovra richiedere solo I’interruzione definitiva per quel tipo di attivita, non ogni singola
INEITUZIONE) veiiiieiee ettt [
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Se 2.21 e diverso da 1 (la madre, in gravidanza, non aveva lo stesso lavoro che ha attualmente)

2.29.a.

In che anno ¢ avvenuta ’interruzione? (Nel caso in cui la professione indicata sia “supplente” o simile
lintervistatrice dovra richiedere solo l'interruzione definitiva per quel tipo di attivita, non ogni singola

INTEITUZIONE) .viviiieieiieiie et [
— NONFISPONTE ..o d
— NON S&, NON FICOTda .....cvvviieirieieiieeee e d

Quesito da porre solo se 2.29.a é diverso da_“Non risponde’’ e “Non sa, non ricorda” (la madre ricorda [’anno in cui €

avvenuta linterruzione)

2.29.b.

2.30.

Siricorda anche il MEeSe? ......cccceveveveveve v, L

— NONFISPONTE ..o
- Non sa, non ricorda

Quesito da porre solo se 2.29.a="“Non sa, non ricorda”’ (la madre non ricorda [’anno dell’interruzione)

2.29.1. Siricorda quanti anni aveva quando ¢ avvenuta I’interruzione? ..........ccoceecevvrereienienerinieneennen, L

- Non risponde ...........
- Non sa, non ricorda

Per quale motivo non fa piu quel lavoro? (Leggere le alternative)

=B (=T a VA = - LSS 104
R ATy 11 71172 72 A SR 20
— E stata licenziata perché I’azienda ha dovuto procedere ad un ridimensionamento del personale ....... 30
- E stata licenziata perché ha chitiSO I'AZIENAQ ................c..oeeveeeeereeieesreeierssesesessesieseseseses s,

~  E stata licenziata Per @ltro MOLIVO ...........cccocvveevivceiieeessiee e s eseseeses st en s sn s ssens et enes s enensnes

- Si & concluso un contratto di lavoro a tempo determinato

- Sie conclusa una collaborazione/consulenza ..........c.cccoeneee.

- Estata posta in MoDilitd ..........ccccoevverererierereereesesesie s

- E andata in pensione

e N[ N 1o Lo Lo LSS a
N N (o AT W T T o7 ] (o = S a

Quesito da porre solo se 1<=2.30<= 2 (la madre si é licenziata oppure ha cessato [’attivita)
Parametrizzare:

Se 2.30=1 (la madre si & licenziata):

2.30.1. Qual e il motivo principale per cui si € licenziata?

Se 2.30=2 (la ha cessato l'attivita):

2.30.1. Qual ¢ il motivo principale per cui ha cessato I’attivita?

- Non ero soddisfatta della posizione [avorativa ............c.ccccevveiiveiieie s 10
- Non ero soddisfatta della retribuzione 0 dei guadagni ...........cccoecveveiieiieiic i 20
- Non ero soddisfatta del tipo di lavoro che sVOIgevO ..........cccevveiieieiic i 34
— Per 1'ambiente di VOO ........cooviiiiee et 40
- Le condizioni di lavoro erano inconciliabili con ['organizzazione familiare .......................... 50

- Il'lavoro era fisicamente troppo fAtICOSO ........ccciriiiiiiiiiiece e
- Impiegavo troppo tempo per raggiungere il posto di lavoro

- Ho trovato un 1avoro MIgIiore ..o
- Ho comincCiato/ripreS0 @ STUIAIE .........cocvviviveieeieresese et sre e e e
S Y ST TN £ = ) 1 1 -

- Mi sono sposata/sono andata a convivere

- Perstare piti tempo CON T fIgli oo 120
— Per assistere altri familiari ..........cccooeiiiiiiiii e 1304
— Per MOtIVI i SAIULE ....veicviiiecece et b et be e 14 Q
Y | (TSSO TROTROPRPRPRSOPN 1504
= NON TISPONUE ..ottt ettt ettt b et b e sb e st ebesb et et e s b et besbe e ebenne e a
N [ T TsT T 4T A o7 (o = a
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Quesito da porre solo se NOCC (la madre non € occupata)
2.31.  Inseguito lei ha piu ripreso a lavorare?

Quesito da porre solo se OCC (la madre € occupata)
2.32.  Dopo questa interruzione ha iniziato il lavoro attuale?

Sl i ———————————————————— 10
- No, ho iniziato un lavoro diverso da quello attuale 2 Q0

— NON $a, NON FICOTAA ...cocvvvieieieeiiie e a

Quesito da porre solo se (1<=2.30.1<=7 oppure 9<=2.30.1<=15) e (2.31=1 oppure non valorizzato) (la madre non

ha interrotto il lavoro di cui si parla perché ha trovato un lavoro migliore e, dopo [’interruzione del lavoro di cui si

parla, ha ripreso a lavorare oppure la madre & occupata)

2.33.  Qual ¢ il motivo principale per cui ha ripreso a lavorare? (Approfondire bene motivi di tipo economico generici

per distinguerli da quelli legati a eventi particolari come la perdita del lavoro da parte del marito)

- Ho trovato una buona opportunitd di [aVOr0 ...........ccceiiiiiiiiie e

N e B == VL7722 U 41 USSP

- Per uscire dalla routine domestica /avere rapporti interpersonali ..........c.ccccooveiiinenninieneiesee,

— Per rendermi iNQIPENUENTE .......cooiiiiiiiii ettt bbb b

- II'mio partner é stato licenziato, posto in cassa integrazione, mobilita ...........c.ccccooreiiininiiienccnn,

- Per contribuire al bilancio familiare ...

- Per le aumentate necessita economiche legate alla nascita dei figli .........cccccocviiiiiiiiicinii e,

- Preferisco lavorare fuori casa piuttosto che fare la casalinga a tempo pieno ........cccvevevvevecciecvecenenn,

— Peraltri motivi di famiglia ........ccocviiiiiici e

N L (T TP P RO T TP PRTPRPROO

e N[ N 17 o Lo Lo LSS PSSPR
N N (o AT W T A T 010 ] (o = S

Quesito da porre solo se 2.31=2 (la madre, dopo l’interruzione del lavoro di cui si parla, non ha ripreso a lavorare)

2.34.  Per quale motivo ha smesso definitivamente di lavorare? (Leggere le alternative)

N Il L [=T VAT L= NSO
= Ha ceSSAto D'ATHIVIIA ..o

—  E stata licenziata perché 1'azienda ha dovuto procedere ad un ridimensionamento del personale

~  E stata licenziata perché ha ChiuSO I'AZIENAA ...........cc.cc.ceeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeeseeeeees e
~ E stata licenziata per altro MOLIVO ..........cc.ccveveverieicieiceee s
- Si e concluso un contratto di lavoro a tempo determinato ..........cccocevevieniinienesee e
- Si e conclusa una collaborazione/CoNSUIBNZA ..........cociiirieiienieeee e
— E stata posta iN MODIIITA .........ccoviuiieceeeieeceeeeeseeee ettt n s en st n et en et en st ne s e
— B ANAALA N PENSIONE ..ottt sttt n et en et n et en st et s s ettt
e N[ N £ o Lo Lo [ PSSR
— NON S8, NON FICOPUA ...ttt bbbttt bbbt bt bt e b e b e b e s bt bt ebe e bt e e e e e be e
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Quesito da porre solo se 2.31=2 (la madre, dopo ['interruzione del lavoro di cui si parla, non ha ripreso a lavorare)

2.35.

Qual ¢ il motivo principale per cui non ha piu ripreso a lavorare?

HO FIPFESO @ STUTIAIE ...ttt bbbttt ettt ettt b
Y TIRo] a0 J A 1 (=] ] - PSSR
VI SOMO SPOSALA ...ttt ettt bbb bbb bbbtk b bbbt b et b et
Per stare con i figli/assistere altri familiari
Per altri motivi di famiglia

Per motivi di salute ....................

Sono andata in pensione ............

Volevo avere altri figli ................

Per motividi eta ........cccooerveiennen,

NON M INTEIESSAVEA PIU +..euvveiieeteiiietei ettt ettt sttt s e bbb b st se et e st et eb e b b et et besb et e e

Ho provato a cercare un altro lavoro ma non [’ho trovato ... 104
Perché il mio partner non voleva Che TaVOrassi ..........cccoiieiiririciiinicieriee e 120
F A L o TSR TURPR 130
INON FISPONTE ...ttt bbb bbbt bbb bt bbbt bbbt b et b e bbb e u
INON S8, NON FICONTA ...ttt bbbt b bbbt b e bt et e b e b sbeeb e s b e et e e b e e e e eenne e u

| quesiti da 2.23 a 2.35 sono _da ripetere, per un _massimo_di cinque volte, se 2.31=1 oppure 2.32=2 (dopo

linterruzione di _cui_ha parlato la madre ha ripreso a lavorare, oppure non _ha iniziato il lavoro attuale)

introducendoli con la frase

Passiamo ora a parlare della sua successiva attivita lavorativa

| quesiti da 2.36 a 2.37.2 sono da porre solo se (2.15=1 oppure 2.18=1) e 2.20=1 (la madre ha svolto qualche

lavoro e, complessivamente, ha lavorato almeno un anno)

2.36.

Le € mai capitato di essere stata licenziata o di essere stata messa in condizioni di lasciare il lavoro (attraverso
sue dimissioni) a causa di una gravidanza o di un matrimonio/convivenza?

Si, sono stata licenziata ............ccceeeeevieicee i, 10
Si, Mi SONO IMESSA ...covvviiveeireecree e 20
NO e 34
NON FISPONAE ..o d
NON S@, NON FICOTAA .....eeevvvveceieeiie e a

Quesito da porre solo se 1<=2.36<=2 (la madre ¢ stata licenziata o si & dimessa)

Se 1.38.1=1 (la madre ha avuto un solo nato vivo) visualizzare solo le alternative “In occasione della

s

nascita di suo figlio”, “In occasione di un matrimonio/convivenza” e “Altro”);

2.36.1. In che occasione & accaduto? (Leggere le alternative. Possono essere selezionate anche tutte le

alternative)

- Inoccasione della nascita del suo primo/di SU0 fIglio .......ccoeviiiiiiiii s 10
- Inoccasione della nascita del suo secondo figlio e/o dei figli SUCCESSIVI ........ccovviviiriiinienns 24
- Inoccasione di un Matrimonio/CONVIVENZA .........cceiviirieiiirieiie ettt 30
— AILIO (SPECITICAIE) vttt bbb et b e bttt sb et sb et e 40
B o I ) 1 T USSR a
— NON S8, NON FICOMTA ..ttt ettt bbbt b e bbbt ene e e e b et sne s u
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Se OCC (la madre & occupata) visualizzare solo le alternative 2, 3,4 e 5;

Se NOCC la madre non € occupata) visualizzare solo le alternative 1 e 6

2.37.

Nella sua storia lavorativa complessiva, si € mai trovata in una situazione lavorativa non stabile (escluda lavori
saltuari per pagare le vacanze e i divertimenti)? (Leggere le alternative)

e I T (ol g LBt = W Lo T T Fo Ao = NSO S 104
e 11 e = TR = o[- TSR 20
- Si, é tuttora non stabile (anche a causa del tipo di 1avoro) .....cccvcveieieeieie e 30
- Si, ora non é stabile, anche se in passato lo € stata (anche a causa del tipo di lavoro) ........ccceeveenen. 40
- No, la sua situazione lavorativa é stata stabile sin dall’iNizio ...............ccccccciiii, 503
N (o U (ot g TR - o - W 1 (o) 4 - 1Y/ - S 60
= NON FISPONTE ..ttt bbbt b bbb bbb bbb bt bttt b bbbt b s u
N o] TY= T 4 To ] T g (oo o - OSSR A

Quesito da porre solo se 1<=2.37<=4 (la madre si € trovata, o si trova ancora, in una situazione lavorativa

non stabile)

2.37.1. Per quanti anni complessivamente si & trovata in una situazione lavorativa non
stabile? (Se meno di un anno digitare 0) .....cccceveievieiisesr et e e e L
e N T 7o Lo o OSSOSO a
B Nl = T 1 (o I o] o - LSRR a

Quesito da porre solo se 2.37=3 oppure 4 (la madre ha ancora una situazione lavorativa non stabile)
2.37.2. L’instabilita della sua attuale situazione lavorativa ¢ dovuta principalmente a (Leggere le alternative)

- Impossibilita di trovare un [avoro diVEISO ..........ccccevieiinireieiieie e 10
- Caratteristiche del 1avoro SVOITO ..........cociiiiiiiiiciees s 20
— SCEILA PEISONAIE ...t bbb e 34
— NON FISPONAE ..ttt bbbt b bbbt bttt b bbb bt e a
e VT JE=F- W T ol Aol ' F- TR a

| restanti_quesiti della sezione sono da porre solo se OCC oppure 2.18=1 (la madre & occupata oppure non €

occupata ma in passato ha svolto qualche attivita)

Quesito da porre solo se 2.6=1 e 2.21=1 (la madre svolge un lavoro alle dipendenze e durante la sua prima gravidanza

svolgeva lo stesso lavoro che svolge adesso)

2.38.

Da quando si € accorta di aspettare il suo primo figlio/suo figlio ha mai cambiato orario di lavoro? (Leggere le
alternative)

Quesito da porre solo se 2.38=1 (la madre ha cambiato orario di lavoro)
2.38.1. E passata da tempo pieno a tempo parziale?

- Si,unasolavolta ........cccceeviiiiiiiineiiee, 10
= SLPIUVOIE oo 24
= NO 34
— NONrisponde .......cccceeiiiiiiin d
—  Nonsa, non ricorda .......cceeeeevvveeeeecriiee e, a

Quesito da porre solo se 1<=2.38.1<=2 (la madre & passata da tempo pieno a tempo parziale)

Parametrizzare:
Se 2.38.1=1 (la madre & passata da tempo pieno a tempo parziale una sola volta):
2.38.1.1.a Inche anno? ........cccooviiiiiiiiiicnns [
Se 2.38.1=2 (la madre & passata da tempo pieno a tempo parziale piu volte):
2.38.1.1.a In che anno, la prima volta? ............. [

- Nonrisponde ......cccooeevviiirnnnnn d

- Nonsa, nonricorda.................... a
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Quesito da porre solo se 2.38.1.1.a € diverso da “Non risponde” e “Non sa, non ricorda’ (la madre
ricorda [’anno in cui é passata da tempo pieno a tempo parziale)

2.38.1.1.b. Si ricorda anche il mese? .................. [

- Nonrisponde ........cccocevvevrennne. d
- Nonsa, nonricorda ................... a

Quesito da porre solo se 2<=2.6<=4 e 2.21=1 (la madre svolge un lavoro autonomo o di collaborazione o prestazione

d’opera e durante la sua prima gravidanza svolgeva lo stesso lavoro che svolge adesso)

2.39. Da quando si & accorta di aspettare il suo primo figlio/suo figlio ha modificato il tempo dedicato al lavoro?
(Leggere le alternative)

- Si, ha ridotto il tempo dedicato al lavoro ................ 10
- Si, ha aumentato il tempo dedicato al lavoro .......... 20
= N 30
N [0 4 1 o To] o [ SR d
— NON S&, NON FICOTda ....oovvveieiirieiee e a

Quesito da porre solo se 1<=2.38.1<=2 oppure 2.39=1 (la madre é passata da tempo pieno a tempo parziale
oppure ha ridotto il tempo dedicato al lavoro)
Se 1.38.1=1 (la madre ha avuto un solo nato vivo) visualizzare solo le alternative “Per la nascita di suo
figlio” e “Per altri motivi”);
Se 1.38.1=2 (la madre ha avuto due nati vivi) visualizzare solo le alternative “Per la nascita del suo
primo figlio”, “Per la nascita del suo secondo figlio” e “Per altri motivi”);
2.39.1. Ha modificato I’orario di lavoro (Leggere le alternative. Possono essere selezionate tutte le
alternative)

- Per la nascita del suo primo figlio ............ 104
- Per la nascita del suo secondo figlio ......... 24
- Per lanascita di altri figli.........cccccoenne. 30
- Peraltri motivi ......ccoooveiiiiice 40
— NONFISPONAE ...cvvveieiieici s d
- Non sa, non ricorda ..........c.cceevevrervcinennnn d

Quesito da porre solo se 2.38=1 oppure (1<=2.39<=2) (I’orario di lavoro della madre o il tempo da lei
dedicato al lavoro ¢ cambiato)

2.39.2. E stata una sua scelta?

ST s 10
= NO 204
— NON FISPONAE ..o d
-~ Non sa, NoN ricorda .......ccceevvevveevveeereeenne. a
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SEZIONE 3

| LA DIVISIONE DEL LAVORO FAMILIARE E GLI AIUTI

Quesito da porre solo se 1.1.1.1=1 oppure 1.1.1.2=1 (la madre ha dichiarato di avere un coniuge 0 un compagno
convivente)

Parametrizzare:

Se 1.1.1.3=1 (la madre ha dichiarato un solo figlio convivente):
Ora parliamo della cura della casa e del figlio

Se 1.1.1.3>=2 (la madre ha dichiarato piu figli conviventi):
Ora parliamo della cura della casa e dei figli

3.1. Mi puo indicare se le attivita che ora le leggerd sono svolte da suo marito/dal suo compagno e se si con quale
frequenza? (Leggere un’alternativa alla volta)

Non se ne occupa  Si, una volta Si, qualche volta  Si, abitualmente
a settimana durante la settimana

N O (o1 | 1 =1 = 1d 204 34 40
—  Curadellacasa ......ccoocovvieiiciiiiiiiiie e, 1d 204 34 40
- Farelaspesa .....cccoocviiiiniiiniie e 10 20 30 40
- Occuparsi del figlio/dei figh ....ccooevvrerirenen 14 24 30 40
= NON FISPONUE ..tttk bbb h ke b s bbb bbbt bbbttt b bbb a
N N (o AT W T A T 010 ] (o = S a

Se 1.1.1.4 non € valorizzata (non ci sono altre persone conviventi) non devono essere visualizzate le alternative
“Si, da persone conviventi” e “Si, da persone conviventi e non conviventi”

Parametrizzare:

Se 1.1.1.1=1 oppure 1.1.1.2=1 (la madre ha dichiarato di avere un partner convivente):

3.2. Lei e suo marito/il suo compagno beneficiate di aiuti da parte di altri familiari o persone esterne alla famiglia
per lo svolgimento dei lavori domestici (con una frequenza almeno di una volta a settimana)? Consideri sia gli
aiuti a pagamento che quelli gratuiti (Se la madre riponde “Si” e sono visibili piu tipologie di “Si”, chiedere
se da parte di persone conviventi, non conviventi o entrambe)

Se1.1.1.1 e1.1.1.2 non sono valorizzati (la madre ha dichiarato di non avere un partner convivente):

3.2. Lei beneficia di aiuti da parte di altri familiari o persone esterne alla famiglia per lo svolgimento dei lavori
domestici (con una frequenza almeno di una volta a settimana)? Consideri sia gli aiuti a pagamento che quelli
gratuiti (Se la madre riponde “Si” e sono visibili piu tipologie di “Si”, chiedere se da parte di persone
conviventi, non conviventi o entrambi)

- Si, da persone CONVIVENLH ......ceoevvervrenrnieeieieneeen 104
- Si, da persone non CoNVIiventi .........cc.ccocveeververierennn. 20
- Si, da persone conviventi e non conviventi .............. 30
= U NO 40
— NONFISPONUE ..oooiveiiciece e a
— NON $a, NON FICOFdA ....veevveiieiee e a
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Quesito da porre se 1<=3.2<=3 (la madre puod beneficiare di aiuti di altri familiari o persone esterne)
3.2.1. Da parte di chi? Mi puo indicare piu di una risposta

- Dai genitori/ SUOCENT .....ccvvverieereniiiriennne 14
- Daaltri familiari .........ccoeeevevieieeiecieee. 204
-~ Da amici 0 conoSCENti .......cocvvevreeiivieinrenns 30
- Dauna baby sitter/colf/badante ................ 40
- Daaltri retribuiti ......ccccoeevvvveieiiiiiiceiee 50
- Daaltri non retribuiti ........ccccoeevviiieinnnns 60
— NONrispoNde .....cccvveveerevese e d
-~ Non sa, NoN ricorda .......ccceevvvevveevveesieeennne, a

Se 1.1.1.4 non é valorizzata (non ci sono altre persone conviventi) non devono essere visualizzate le alternative
“Si, da persone conviventi” e ““Si, da persone conviventi e non conviventi”’

3.3. Parlando invece di Lei, Le capita di fornire aiuti a titolo gratuito ad altre persone (parenti e non) in casa o fuori
casa (per esempio aiuti economici, assistenza a bambini, assistenza ad anziani, aiuti nelle attivita domestiche,
ecc.)? (Se la madre risponde “Si” e sono visibili piu tipologie di “Si”, chiedere se a conviventi, non conviventi
0 entrambi)

—  Si, a persone CONVIVENL ....cccvereereererenineeieie e 104
- Si, a persone NoN CONVIVENtT ........ccccevvrvneneerieneennn. 20
- Si, a persone conviventi e non conviventi ................ 30
— U NO e —————— 40
— NONFISPONUE ..eveiveiecece e a
— NON S, NON FICOFda ...cvevviieieieiee e d

Quesito da porre solo se 1<=3.3<=3 (la madre fornisce abitualmente aiuti a titolo gratuito)
3.3.1.  Achi fornisce il suo aiuto? Mi puo indicare piu di una risposta

~ A Qenitori/SUOCENT .......cccecvrveriiirieinieees 10
- Adaltri familiari .........ccccooeiiiiiiiiiie, 204
- Ad amici 0 conoscenti ..........cceeveeiveennnnn, 34
- Ad altre persone .......cccccceeeeievieeiieennenneenns 40
— NONFISPONAE ..o a
-~ Non sa, NoN ricorda .......cccceevveeveeeveeecveeenne. a
SEZIONE 4

Pensi ora ai vari impegni familiari e a come si organizza per gestirli.
| L’ ABITAZIONE E IL CONTESTO SOCIO-ECONOMICO

4.1. L’abitazione in cui vivete & (Leggere le alternative)

- Inaffitto 0 Subaffitto .........ccccooeriiiiii 14
- Di proprieta con mutuo da estinguere ..................... 20
- Di proprieta senza mutuo da estinguere ................. 34
= AN USUFFUTEO oo 40
= ARFO 50
— NONFISPONUE ..o d
— NON $a, NON FICOTAA ....oevvvveeieeciie e a
4.2. Di quante stanze si compone la vostra abitazione, escludendo cucina e bagni? .........cccoceevvervinennnenn [
N o] 4 £ o Lo o [OOSR RTUR PSSO d
N o g IESF: T o T oo o - OO OO U U RTURPSUSURRPPR d
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Parametrizzare:
Se OCC oppure CO_OCC (la madre o il partner sono occupati)

4.3. La sua famiglia ha altre fonti di reddito, oltre a quelle derivanti dal lavoro, per esempio rendite, affitti, assegni
di mantenimento o redditi derivanti da altre attivita, anche se occasionali?

Se (1.1.1.1=1 oppure 1.1.1.2=1) e NOCC e CO NOCC) oppure (1.1.1.1 e 1.1.1.2 non sono valorizzati e NOCC) (la

madre e il partner non sono occupati, oppure la madre non ha un partner e non € occupata)

4.3. La sua famiglia ha delle fonti di reddito, per esempio rendite, affitti, assegni di mantenimento o redditi
derivanti da attivita, anche se occasionali? (Se la madre risponde “Si” chiedere se una o piu di una)

ST UNA et 10
= SLPIUAIUNG i 204
— N e ———— 34
N [0 4 1 o To] o [ SR d
— NON $a, NON FICOTAA ...cocvvvieieieeiiie e a

Quesito da porre solo se 1<=4.3<=2 (la famiglia ha una o piu fonti di reddito)
Parametrizzare:

Se 4.3=1 (la famiglia ha una sola fonte di reddito):

4.3.1. Quale tra le seguenti? (Leggere le alternative)

Se 4.3=2 (la famiglia ha piu fonti di reddito):

4.3.1. Quale tra le seguenti considera la principale? (Leggere le alternative)

N ] 110 L= = 111 (o OSSP 10
— SUSSIIO di diSOCCUPAZIONE. .......civiiiiiitiieieite ettt sttt ettt bbb nnes 24
- Assegni e sussidi pubblici legati alla Maternita ............ccoceeveieiieieic e 34
— Pensione di INVAIIITA ........ccoviiiiieic ettt 40
—INdennitd di MODITTA ......oviiieiic ettt nees 504
- Retribuzione o guadagno derivante da altre attivita ............ccccceveieiiiiie s 60
- Assegno di mantenimento per & 0 Per i figli ..o 70
N L (0 TP TPV U PP UTT PP PRTPROO 8
= NON FISPONUE ..ottt et et b bt b e st bt et e eb ettt sb e e bt sbe et nne e a
N N [ A TT T 4T A o] (o = SR a

Se NOCC e (CO_NOCC oppure non valorizzato) e 4.3=3 (la madre non & occupata e non lo & neanche il partner della
madre e la famiglia non ha altre fonti di reddito) valorizzare in automatico 4.4=4 e non porre il quesito

4.4, Quanta parte del vostro reddito complessivo spendete al mese, compreso I’eventuale pagamento di mutuo o

affitto? (Leggere le alternative)

- Menodellametd ........coeveveeniine e 14
- Circalametd ......ocoovveviieiiee e 20
- Pitdellameta ....ccoovvviieeee e 30
= TULO e e 40
— NONFISPONUE ..oooiveiiciece e a
— NON S, NON FICOFda ...cvevviieieieee e d

4.5. Chi contribuisce prevalentemente al vostro bilancio familiare?

L [T TS TP TSSO TP U PP PRPRPRO 14
O L L1 To N ¢ 1 01T TSSOSO PRPRPIORTPPPPRN 20
- loeil mio partner in PArti UGUAIT .........coooiriiiiiiie st 30
= AT TAMIITAIT ettt b et b e et b e et b et e 40
R 2 L PSSP ST POPPPRPIRSTRPPPRN 50
O 0 (1 1] 10410 LSOO UR TR u
= NON S8, NOM FICOTUA ...ttt b et b bbbt b e er et b s bt eb e nr e e bt nr e b e nn e enenr s (]
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4.6. La sua famiglia sarebbe in grado di affrontare una spesa imprevista di circa 800 € con risorse proprie?

Sl e ——— 10
U N 204
= NONFISPONAE ..o d
— NON $a, NON FICOTAA ...eocvvvieieiiiiiie e a

4.7. Negli ultimi tre anni la sua famiglia si & mai trovata in difficolta economiche?

ST 104
— N 204
= NONFISPONAE ..o d
— NON $a, NON FICOTAA ...eocvvvieieieeiiee e a

Quesito da porre solo se 4.7=1 (la famiglia si € trovata in difficolta economiche dopo la nascita del bambino)

Se 4.1=1 (I'abitazione é in _affitto o subaffitto) visualizzare nella prima modalita “Pagamento dell affitto
della casa in cui abita’;

Se 4.1=2 (I’abitazione & di proprieta con mutuo da estinquere) visualizzare nella prima modalita
“Pagamento del mutuo della casa in cui abita’’;

Se 3<=4.1<=5 (abitazione non in affitto e non con mutuo) non visualizzare la prima modalita

4.7.1. Quali, fra quelle che ora le leggero? (Leggere le alternative)

- Pagamento dell affitto/mutuo della casa in cui abita ........... Si.10 No .20
—  SPESE PEF 8 CASA .ecveveieiee e Si.10 No .20
- Pagamento di acquisti rateali .............cccoccevieiiiiieiiece e Si.10 No.20d NA. 30
- Spese per I’automobile .............ccccuoeoiiiiiiiiiiiiee Si.10d No.2d NA 304
- Spese sanitarie per la famiglia ...........cccoooevieviiiinvicce Si.10 No .20
— AItro (SPECIfICAre) ..iviieeeieie e Si.10 No .20
N o I ) 1 T SR a
e VT 7= W T ol Aol o F- SRR a

Se 1.1.1.4 non ¢ valorizzata (non ci sono altre persone conviventi) non devono essere visualizzate le alternative

s

“Si, da persone conviventi” e “Si, da persone conviventi e non conviventi’’

4.8. Negli ultimi tre anni la sua famiglia ha ricevuto aiuti in denaro da parenti o conoscenti? (Se la madre risponde
“Si” e sono visibili piu tipologie di “Si”, chiedere se a conviventi, non conviventi o entrambi)

- Si, da persone CONVIVENLH ......ccoevvrvrvnvnieeieieneenens 104
- Si, da persone non CoNVIiventi .........cc.ccoevevververeereenn. 20
- Si, da persone conviventi e non conviventi .............. 30
= U NO 40
— NONFISPONUE ..ooeiveiiciece e a
— NON S, NON FICOFda ...cvevviieiieieee e d

Quesito da porre solo se 4.8=1 (la famiglia ha ricevuto aiuti in denaro da parenti 0 conoscenti)
4.8.1. Da chi, prevalentemente?

- Dai genitori/ SUOCEIT .......cceovvvreriririeine 10
- Daaltri familiari ......c.ccccooveviiiiiieiee, 20
- Da amici 0 conoscenti ......c.ccceveeeveeirveennen. 34
- Daaltre persone ........cccoevveieeienneienenne 40
— NONrisponde .......cccoveeiiniiiie e d
- Nonsa, nonricorda .......ccccceeveeeeeeireeiereenne. a
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Parametrizzare:
Se 1.13=1 (la. madre & coniugata):

4.9. La crisi economica che interessa anche il nostro Paese ha influito o influisce su qualche aspetto della sua vita?
Non consideri solo il lavoro o le conseguenze economiche, ma anche eventuali conseguenze sui progetti

familiari, come avere un altro figlio

Parametrizzare:
Se 2<=1.13<=6 (la madre non & coniugata):

4.9. La crisi economica che interessa anche il nostro Paese ha influito o influisce su qualche aspetto della sua vita?
Non consideri solo il lavoro o le conseguenze economiche, ma anche eventuali conseguenze sui progetti

familiari, come sposarsi o avere un altro figlio

Y TR TR 10
— N 204
N [0 4 1 o 1o o [ S d
— NON $a, NON FICOIAA ...ooevvvieieiee e a

Quesito da porre solo se 4.9=1 (la crisi economica ha avuto consequenze sulla famiglia)

Se 1.13=1 (la madre € coniugata) non visualizzare [’alternativa ‘“‘Rinuncia/Rinvio delle nozze’

4.9.1. Suquali? Puo indicare al massimo 3 risposte

- Maggiore attenzione alle spese quotidiane (spesa, benzina, eCC.) .....ccocvvvvvevrivriveriereneneenn.
- Riduzione delle spese per il tempo libero (ristorante, cinema, palestra, ecc.) .........ccc......
- Perdita del lavoro/Cassa integrazione 0 mobilita ...........cccoevviiviieieiinni e

- Riduzione dell'orario di lavoro/Diminuzione della mole di lavoro

e, quindi, delle entrate CONOMICNE ........c.ccviiiiiicce e
- Difficolta nell'accesso al credito (mutuo, scoperti di conto corrente, €CC.) ......cccevevvervennene.

- Difficolta a rispettare le scadenze dei pagamenti (acquisti
rateizzati, mutuo, prestiti, bollette, ecc.) ..................

- Rinuncia/Rinvio dell’acquisto della casa ................

- Rinuncia/Rinvio della nascita di un altro figlio

- Rinuncia/Rinvio delle N0Zze .......c..ccocvvvvvereinsnnnnnn,

= AIFO (SPECITICAIE) 1.ttt bbb

= NON FISPONUE ..ottt ettt b et b bbb et sb et et nne e
N N [ ST W AT T (o7 (o = R

10
..... 24
3d

Se 1.1.1.1 e 1.1.1.2 non sono valorizzati e 1.2=2 (la madre non ha partner conviventi 0 non conviventi) non

visualizzare [’alternativa “Della relazione con il partner”)
4.10.  Complessivamente, con un punteggio da ‘0’ a ‘10’, quanto si ritiene soddisfatta

- Del proprio stato di salute ..........cccooereivenenneneen L
- Dello stato di salute degli altri familiari conviventi .. |__| |
- Dellarelazione con il partner .........c.cccoovvveienennenn ]
- Delle relazioni con gli altri familiari non conviventi |__|_|
- Delle relazioni con amicCi .......ccccceeeerenineiieiienenn ]
- Deltempo lBEro ... ]
- Della condizione abitativa ...........cccccoeeniriiieienenn ]
- Della situazione economica familiare ............cc.cc...... ]
— NONFISPONUE ..o d

— NON $a, NON FICOTAA ...eeevvvieeeieccee e a
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Grazie signora, abbiamo concluso l’intervista. Sarebbe cosi gentile da fornirci il suo numero di cellulare per
un’eventuale nuova edizione dell’indagine?

Se la madre risponde “Si” visualizzare i campi in cui inserire il numero di cellulare

La ringrazio per la collaborazione e le auguro una buona giornata.
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